ROBERTO SIQUEIRA COSTA

Ha alguns anos venho, com imenso prazer, usando a maior quantidade do meu
equipamento de pensar para compreender 0 universo em que vivo. Percebi que
a unica forma de compreender o universo era atraves da logica. Mas para ser
: _ : s , : _ . :
10gico eu precisava de um mefqde. Precisava, tambem, conhecer um pouco 0
que os cientistas sabiam e estavam procurando saber deste enorme quebra-ca
~ S . e o G . - -~
beca. Mas nao consegui identificar seu axioma. Sem axioma, isto e, referen
cia, e sem logica, nao pode haver conhecimento e, portanto, existéncia pro

vavel. 0 axioma, a logica e o simbolo sdo as dimensOes do conhecimento, sen

do a logica a verificacao da relacao causal doSsimbolos com o axioma.

Sei tambem, que os dois extremos deste quebra-cabeca talvez n3o tenham solu
‘ . ¥
cao. A quantidade, o tamanho do universo, a part?cu]a elementar, o valor de

o0 ;[hn dos extremos. f questEo’"ser" ou quantidade do universo.

A nocao de qualidade nao se opoe, nem complementa e nem e simétrica a nogao

de quantidade. Qualidade e um falso problema. A diferenca entre matéria ,

. 2L¥on, pravon : 3 ; ) oS
energia, argias planeta, buraco branco, galaxia, buraco negro,e de densida

de de energia.

A questdo "nao ser" do universo - o outro extremo - e ainda mais fascinan
tey mas completamente sem solugao: porhue existe o universo ? Esta questao

na forma de: por que pergunto? e a que mais me intriga.

0 AXITOMA

Na matematica me incomodava a ideia de que a diferenga entre zero e um e i
gual a diferenca entre um e dois. Entre zero e um € ser ou nao ser. Entre '

um e dois e um. :

0s gregos classicos nao tinham representacio do zero na sua matematica, mas



tinham uma nocao precisa e logica do nada, porque ao se pensar, ja nao seria
o nada. E o zero absoluto, nao tem simbolo. E a ausencia de pergunta. 0 meu

axioma & o nada, com simbolo, porqud € um axioma. 0 zero virtual:

AXIOMA : 0O NADA NAO E

Portanto, o nada nunca foi nem nunca sera. O nada e o nao ser

FERO: - E - ST TN T T0

0 zero e o infinito s3o simbolos que representam dois conceitos fundamentais.
0 zero e o nada, no sentido de simbolo, porque o nada nao e. 0 zero nao pode
ser. 0 zero nao e. Para distinguir 0 nada do "zero" usado pela matematica, u
sarei o simbolo ¢* para o nada, o zero virtual. 0 (ﬁ*é o simbolo da resposta

a pergunta: por que existe?
()" = NKO SER ( ZERO VIRTUAL )

0 infinito & o simbolo da resposta @ pergunta quantidade. A quantidade exige
extremos, referencias, € o ser. A quantidade vai de infinitésimo a infinito ,

O mesmo ser.

OO = SER

A teoria dos Timites & uma forma quantitativa (relativo ao ser, a quantidade)
de resolver o problema ser ou nao ser. Pressupde que Qﬁée G2 s3o iguais. Sao
ser (e ) e nao ser ( Qb* ).As solugbes matematicas que resultarem em opera
coes com Qé¥ como um dos fatores, sdo indeterminacoes. E impossivel tender a
@ . s solugdes na matematica, s6 s&o corretas se, em Ultima analise, resul
tarem em zero ou infinito, porque a matematica tem por hipotese que zero & i

gual a infinito. Por exemplo, na expressao:

A 0; 4 7
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0 resultado desta expressao € uma indeterminacao, uma impossibilidade. 0 tra
co da fracao poderia ser substituido por uma cerca branca com flores, que nao

faria a menor diferenca.

_4;;. = i. £ éé*

X

A variavel "x" pode tender a infinito ou infinitésimo, mas n3o pode tender a
_ : p :
aﬁx
) - P (o 0 -~ *
Infinito e "x" sao o mesmo ser. Nao faz sentido operagoes com 06 .Outro exem

plo:
(b) x-x = @

Ndo se anulam; (#) e (=) sao quantidade, ser. Nao podem se anular. 0, Gb nao
existe., A matematica tem por hipotese que QY e igual a infinitesimo.

Deveria ser:

(a) Tim 1
S 0OE

(b) x- > = 0O (efeito elasticidade)

Uma matematica sem ¢f & provavel. Algumas indeterminagoes resultam da falta
" de 10ogica ou de referéncia. A matematica com Qbﬁngo & adequada a cosmologia .

Para a matematica:

oo GD’ cot

Do meu ponto de vista:

oo 00¢~ oot oot
descontinuidade virtua]
pela existencia do axio

ma.
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0 universo (ou quantidade, ou ser, ou oQ ), existe porque o nada nao existe.

De forma mais abstrata, o universo existe porqu@ pergunto, por que existe?.
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Alem e entre matéria ou energia ndo pode existir o nada. Portanto, a materia
pode ser percebida como descontinua, mas ndo &. A energia & continua e cons
tante. E constante porqu@ nao se pode criar, porqu@ nEospode anu]at. Porqué\
0 Cb*ngo 8. A quantidade & simetrica. A simetria € a descontinuidade virtual
da quantidade (energia) para que o Qy‘néo possa ser. A simetria decorre da
existencia do axioma. A quantidade de nﬁmeros positivos e igual a quantidade
de nﬁmeros negativos. Entre eles, ha o axioma.

& et concf tmuidadt virtval
pdo eyistimtion do ariorvo.

Se colocamos um . "-" na frente do espelho, este nao ref]etiré um "+, 0. "+
e o "-" sdo, € claro, apenas smbolos dos simetricos. Mas se colocamos uma '
onda vo]umétrica de energia, ai terembé 0s sim'étrjicos°

| oo oS | | 6% cot] sio mantidos juntos pela pressao do axioma. Co
) :

mo o universo & curvo, esferico™ {8, e continuo e € simétrico, 0 Unico espa
co plano que existe & a area de contato entre o "+" e o "-", o hiperplano .
Este pode estar em qualquer posicao, mas sempre absolutamente no meio da es

fera macica de energia.

< ~ = : # =
Os positivos e negativos nao se atraem. Sao pressionados pelo Qé que nao po

de existir.

As forgas positivas talvez resultem da pulsacao do universo, do movimento de
contracao e expansao do volume, que altera a densidade de energia na propor

cao do cubo.

3 . : . X $o5 02

0 movimento pulsar do universo decorre da virtualidade do Qb . Da existen
~ (2 . . .

cia do axioma. E a pressao do (D . Embora a energia seja constante, o univer

so pulsa. Ha, portanto, um volume e um tempo maximoi: Nao pode ter havido uma
s i-"J.:",“'"‘ E
expansaos um big-bang inicial, porque o nada nao e, nunca foi, nem nunca se
O uavtrto, posioul o) Sowapit CHISTn £ pltloen .
ra. 0 universo & elastico. A energia, e portanto a materia, e elastica e vo

Tumétrica. 0s desvios para o azul e vermelho resultam da elasticidade do u

(1) 0 universo pode ter outras formas yolumétricas, so nao pode ter concavi

dade.



niverso, da energia. Na expansao a matéria se desconcentra em ener_gia° E 0
desvio gera] para o verme]ho. Pode ser um teste de expansao. 0 espichamento '
das ondas vo]umétricas de energia caminha para o minimo de densidade:c£f=i¢??
Como o Qﬁknﬁo pode ser, quando a densidade estiver a ponto de ceder 1ugar ao
CD* » 0 axioma exige que se inicie o movimento de contrag?o. Neste sentido ,
contracao, a energia vai se concentrando cada vez mais até se tornar um infi

(2= 02%) : bea s i
nitesimor Mas nao sera o Cﬁf . Porque o @ n3o &. Nio existe. Inicia-se, por
tanto, um novo movimento de expans3ao. Sabendo o maior, sabe-se 0 menor e
vice-versa. A concentragdo de energia, isto e, energia/cm3, e continua e vai
da singu]aridadé ao mais longo comprimento de onda possivel: o p]angn( g ),
A2 . Quando a onda tender para o plano, o nﬁmero de hiperp]anos tende  para
o 0O . 0 universo tende a perder uma dimensao. Torna-se plano. O universo !
pulsa do plano ao plano. O plano € a menor dimensao da quantidade. A reta € o
plano visto de Tado. A reta nao tem existencia prov'éve]° A reta e impensa

vel. Na velocidade O , o volume torna-se plano.

A ANTIENERGTIA

Os simétricos da quantidade sao a energia e a antienergia. A ideia de que a
matéria e antimatéria juntas se anulam ou se transformam em energia nao combi
na com o axioma. Nao se anulam, o Qy nao e. Nao pode haver uma unica energia
que se desdobra em matéria e antimatéria. A simetria & simultanea e sempre e
xistiu. 0 Cé* nunca foi. Esta hipotese da fisica combina com a hipotese da ma

- . * ~ . .
tematica (CQ = Cé' ). Mas nao combina com o mm2 axioma.

0 tempo (t) e o volume (v) ndo sdo simetricos em relagdo a energia. Sao sime
~ - \ ~ ~ . 0]
tricos em relagcao ao movimento, a expansao e contragao.0 t+ e v+ sao re]atl

vos 3 expans3o. 0 t- e v-, a contracao. A régua e o relogio sao elasticos e

(2) 0 cO & o limite entre o volume e o plano. Podemos pensar um o vo]um§

trico (OO, ) e um ©O plano (©O, ),mas so o primeiro € comprjeensTvel°



volumetricos. No movimento de expansdo, a matéria que se desconcentra em e

nergia continuamente, se desconcentra na proporgao do cubo. Isto &, como o

espago cresce na proporgao do cubo e tem que ser preenchido por energiae, pa

ra que o nada nao possa ser, a taxa de desconcentragio da matéria em energia

sera ao cubo. Portanto, a expressao E = mc3 parece mais adequada ao axioma

que E = mc2°

Este aumento de liberacao de energia ao cubo, aumenta, acelera a velocidade '

da energia/materia, ate que esta atinja a velocidade absoluta: €O :Mas a re

m : - 3 -
ferencia teria que ser externa, mais abstrata que o Qb . Teria que ser au

sencia de pergunta.

A pergunta "do que e feito" e "qual & a quantidade?" sdo, obviamente, a mes

ma: a menor particula. A velocidade da luz € relativa a um determinado tem

po e volume. A velocidade da 1uz,‘re1ativa ao ser, € constante. A velocidade

absoluta da Tuz & o Timite da velocidade da energ1a porque e o limite da '
(£spoGo)

densidade da energ1a° Energ1a, vo]ume(w tempo sao o mesmo ser. Sao elasti-

cos, pulsantes, continuos e volumetricos. Idem para os respectivos antis.

Ha um tempo e um volume absolutos e, portanto, uma velocidade maxima absolu

ta. O problema € que o absoluto tem que ser externo ao universo te]ativo° A
. velocidade limite absoluta e: @@ Km/segundo. E claro que do ponto de vista
pratico isto nao faz diferenca, porque a velocidade da Tuz serE sempre a

mesma. A regua e o relogio e que mudam na proporc¢ao do cubo. A relacao entre

tempo e espaco e o volume. 0 tempo tem uma dimens3o volumétrica. Sao o mes

mo ser , a mesma expansao/contracao.

!Malsihma:yezxza_pela»mesma*raza94;£ Se houvesse uma referéncia para a

J<- ,
expansao e contragao do universo, seria possivel determinar a velocidade

absoluta, portanto o valor de ©© . 0 volume e o tempo absolutos seriam co

nhecidos. A aceleracdo volumetrica seria determinada. Em valor absoluto :
+ + -+ e —
e- = t=- = v=-= 00 Sem=¥e£e¥ene+a—e4es=mae=#avxam:entre:*éﬁ?‘??=§§=:e,
133::31;_“,_”__=_z So——Com= referenma:exﬁenru1 — e

-0Folume—total-da-expansse-—maxinge———_=Mass—e—a=refereneia—?



A fisica que pressupoe a existéncia do nada, isto €, da descontinuidade, do

estado estatico ou da expansao ilimitada, sem volta, parte, obviamente, de ou

tro axioma, se existir. Parece uma fisica plana. A menor part1cu1a existe. E

: () gm«uuic ApE
0 OO-& \Q_w NSO uu&dUJ«Q AL cu,titlo- {O{AMO\ :

Uma outra evidencia da antienergia:

Tomando a relagio E = mc2 (oukE = mc3) e a simetria, temos que:
Para a materia Para a antimateria
Ge) Ea) = e G e
E b S AERL e
o= e are Co (G
=Gt et () (st 2

Portanto, podemos escrever que:

E = mc2 , para a matéria
"E" = (-m) (-c)z, para a antimateria

. Como para a antimateria

(<)% = (-¢) (-¢) = =c
Ent3o:

= (m) (-cf)

nEr = o,

ha, portanto uma ant1energ1a°
3
Poder1amos chegar a mesma conclusao para (&

ey = o

A energia ( =) e apenas uma das possibilidades da quantidaﬁi:j>

g £5D

€0 ser sd nao podé(ger. A quantidade &, portanto, mais abstrata do que a €ner




gia. A energia @ um caso particular da quantidade.

H I REERLPALEA-NO

No hiperplano o volume e o tempo perdem uma dimensao: & oo ¢ 0 fﬁé&ibc*ﬂ 2

0 hiperplano e a unica descontinuidade virtual entre a energia e a antienergia.

E um espelho de imagem invertida que reflete a energia e a antienergia, com to

das as suas dimensdes, incluindo o conhecimento, a 39 dimensao. Decorre do axio

. - 4'4‘
ma. Esse plano passa sempre pelo centro do universo, ligando um ©O de e+ e

s : £ F o~ .
correspondente invertido, OO . Tudo porque o ?5 nao existe. Como qualquer'
A . : :

C>C§ﬁ do volume da e+ esta sujeito @ virtualidade do C§ , 0 hiperplano passa

= i
ra por este C733+ . Caso o hiperplano reflita uma imagem direta, a simetria do

universo deixaria de existir pois, o plano que passar por esses dois pontos 5

nao ref]etirE volumes simétricos de mesma quantidade. Com a imagem invertida o

plano sempre passara pelo centro. Portanto, o h1perp1ano passara, necessar1amen
+

te, por qualquer ng}+ » pelo centro e pela imagem 1nvert1da de CXDre , isto

€, 0 CXCQ- .
' ggdura polsar,

A velocidade, por ser vo1umetr1ca »-28%58> no hiperplano, a ser elevada a0  qua

(3)
drado jZ Y31 . A d1f1cu1dade da viagem pelo hiperplano reside na eliminagao'

ow. 5paLo
de uma dimensao da quantidad&gﬁ&éiﬂigméﬂﬁé3 : O—VETG$2<3 a 10. dimensao, o tempo

a 20-e o conhecimento a 39 dimensao, porque foram percebidas nesta ordem.

T { ! 3 . Sy \ ! LA ma = A e i
9 ‘\_ EACe o \4 NG, (Lo 3N CES R b SN G Bt Q. l‘ IACK ’;v-‘a Vo AU AN
. P '
. =t -~ e e P, ’ %4 Py N 5 . ) v'/:,' ; A
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(3) - Passarei a usar a letra "J?" para a velocidade da luz e a letra "c" para:

. 3 3
o conhecimento. Assim : E = mf°.

(4) Para os tripulantes a viagem sera impensavel. Para os que observam, sera

pensavel, mas incompreensivel, desorganizada.



A T ERECSECIEREA DIMENSAO

0 movimento absoluto do universo podera ser conhecido com-a existencia de uma

referéncia absoluta, que nao se movimente com o universo. 0 45¥ , se fosse ,

se existisse, seria como o universo. Teria expansao e contracao ao mesmo tem

pe. Portanto, tambem n3ao serviria de referencia, mesmo se fosse. A referencia
2

tem, portanto, que ser uma especie de ser do Q7 e do C©2

% Si(et pfrguu“o.
0 que torna o QD e 0O semelhantes, e exatioma, 0 conhecimento.

Posso escrever sobre o Q&f. Posso perguntar por que nao existe o gb* ? A per

gunta, o conhecimento, pode ser a referéncia para se atribuir um valor prova

vel ao OO . A referéncia e a 30 dimensEo, o conhecimento (c).

Constituem informacoes fundamentais saber que o universo e volumetrico e que

esta em movimento, isto €, a densidade media de energia varia. Desta forma po
demos estimar, utilizando uma constante volumetrica, o volume e o tempo abso

lutos, relativos @0 conhecimento da expansao e contracao do universo. E pre

e valor pratien
ciso, apenas, atr1bu1r um va]or finito, isto e, awma&%qgnayayeﬂ para qualquer

dimensao do universo ou de sua densidade.

Mas como saber se o un1verso esta em expansao? 0 desvio para 0 verme]ho tam

k/ .-'\ I‘

bem pode ex1st1r na contragao, decorrendo do movimento tnxerno da quantidade,
da densidade de energia° Como se fosse um vento de energia . 0 calor seria a

quantidade (< ) e o frio seria o qé' 0 movimento interno e a1eator1o.¢ae

HOHSGS- 0 ca]or pode ser outra p1sta para a determ1nagao do ch

A ausencia absoluta de calor ocorre, quando o universo torna-se plano. A e

2 tonheude-
nergia continua, e claro, existindo, mas a forga nao ofiste no plano, porque'

no plano n3o ha movimento compreensivel, porque=ndo=ha-referenciaz

A unica forma de percebermos o movimento de expansao ou contragao do universq

sera, por termos tempo de vida ou memoria, se conseguirmos medir variagEes no

volume, no tempo ou no conhecimento em relacao a seus absolutos. Precisamos

de uma regua, de um relogio e de um "bit" cujo movimento seja diferente em re
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lagao ao nosso. Precisamos de um conhecimento extra universo relativo.g
o aiomues

Sem conhecimento o universo nao tem movimento compreensivo. A referéncia,é a
30 dimensdodo conhecimento. © conhecimento & concreto e volumetrico, nao e
simbolo. A memGria, e portanto o conhecimento, corresponde a uma a]teragio !
no estado da materia, ou melhor, na densidade de- energia . E medido em bits
ou em genes, ou em um dos quatro elementos do gene. Ou ainda em e]étrons 5
etc. Mas e ser. 0 bit € a medida desta outra dimensao. A quantidade bit '
o vetafyvo

do conhecimento. A relatividade e usar a regua eo re]og1o de™ t} para ‘med1r
VO"J' fgrhy

B OIOY L

o volume e o tempo em t’ Ta]vez a viagem para o passado nao seja possivel.

\J

0 passado ja fo1 futuro, o futuro nao foi passado. 0 tempo corre do futuro
para o passado, sendo o presente, a referéncia do tempo. Sera este o concre

to da relacao de causa e efeito ?

E possivel viver 500 anos se conhecermos (“n" bits) como viver 500 anos. E
possivel viajar no tempo, se conhecermos ("n" bits) como viajar no tempo. O

conhecimento esti para a idéia mais elementar, assim como o ©O esta para o
S

oo

As dimensBes do conhecimento sdo: o axioma ( o nada nao &), a 10gica e o sim
: SR

bolo. O tempo, comwo o- Y2 dimenlos, 4 (a8 GV LY dmnpr Uty

Qut 0n hoa pamsiios s 0 volume .

/
A PARTICULA ~“ELENMNENTAR

A decontinuidade virtual, pela existéncia do axioma, tornou conhecida a exis

tencia de dois conceitos¢ o plano e a contiguidade.

- - . . -
0 plano, visto de frente, e pensavel, tem imagem, mas, 1mcompreens1ve1. De
lado € impensavel. Nao tem altura. Mas ver de frente, ter imagem, e fora do

plano. 0 plano so e pensavel do ponto de vista do volume.

0 plano ndo & pensavel no plano. Porisso a reta nao tem existéncia provavel.

0 plano & desorganizado, portanto, aleatorio.
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A contiguidade & a existencia de uma superficie elastica, atraves da qual nao

ha transferencia de quantidade, energia.

A contiguidade & a referéncia para tornar valumetrica;j compreensivel a conti
nuidade do universo, da quantidade. E necessario um quantum para se compreen-

der o cont1nuo A percepcao da onda de energ1a ea percepgao da contiguidade. A
ondo- £ e CoM‘hq-u‘&aQQ
A continuidade da energ1a, que decorre do axioma, pode ser satisfeita se ima

ginatmos um universo continuamente continuo ou continuamente contiguo. No phi
meiro caso nao havera particula elementar. No segundo, havera. Um universo '
sem partTcu]a elementar (PE), ndo e compteensTvel, porque nao tem teferéncia,
portanto, nao tem alteragEo de densidade. 0 continuo nao pode ’penetrarﬁ no
continuo. Nao pode, portanto, ter moviﬁento, ser elastico. Nao pode porque . '
ndo pode ser conhecido. Nao ha referéncia no continuo-continuo. Um  universo

com PE & provavel, porque tem referéncia, dimensao, continuidade. E o univer

- L
so continuo-contiguo.

APEea menor’quantidade de enetgia
dermos conhecer, isto e, que seja compreensiva, faca sentido, seja logica. A
energia e percebida, pela existéncia de suas dimensoes: o volume, o tempo e o
conhecimento. A menor unidade de yolume, tempo e conhecimento que pudermos i
maginar, s@ao as dimensoes da PE. Essas dimensGes sdo comprimiveis, mas impene
trjﬁveis° Duas partTcu]as elementares tem absolutamente a mesma quantidade de
energia. Mas as suas dimensoes podem variaﬁ, sao elasticas, se houver uma re-
ferencia externa a PE. Essas variagdes ocorrem sempre na proporgao do cubo. E
o movimento do universo. A PE e compreensiva porque e contigua a outras PE' .
Mas se fosse possivel isolar uma particula elementar ela teria as dimensoes '
ok ) ; .
do universo. Este tai&é%mzéeéa o conceito volumetrico da inercia. Isolado, as
dimensoes da PE se expandem para o OO , ou se contraem para 0 o . S3o

o0 movimento (expans3o) e o anti-movimento (contragdo). Ambos naturais, expon

taneos, por inércia, e decorrentes do axioma.

<D’qUe%iﬁeﬁiifiﬁaiﬁgPé:E.a;ﬁﬁ&niidade;e-nEO"a$;ﬁijﬁ§5é§:Hééﬁﬁﬁﬁ%idaden

0 movimento & aleatorio porque no plano nao ha referéncia. Quando a quantida-



de "explode" do plano ao yolume, o movimento, isto e, a alteragao na densida

de de energia, e desorganizado, a]eotor1o, porque nao e conhecido. Porque no
tadvy \“(. (R RV IN

plano, nao ha referencia, mesmo visto de frente. No plano, as Pf‘ﬁﬁaﬁﬁgxbocu
par a mesma Erea,porque nao ha altura. No volume nao podem ocupar o mesmo VO

lume. E a causa do movimento inicial. A PE & impenetravel porque & um con

tTnuo-continuo. Embora o universo possa ser esferico, a PE ndao pode, porque

esferas n3o s3o contiguas, a nao ser nos pontos de tangencia. Como o nada

ndo existe, a PE deve ser como a célula e ndo esférica. O isotropismo & remi

nicenga do geocentrismo.

INCERTEZA & MENTORIEDNDE

A incerteza;"o?aca§n e o comportamento gera] da quantidade. Mas ha uma regra
gera] para a incerteza. Ea he]aggo de causa e efeito, porque a quantidade '
de energia @ constante. A densidade € que muda. Podemos estabelecer valores'
para o volume , 0 conhecimento, o tempo e a densidade. Podemos determinar o

£
valor de €O e O , porque tudo e o mesmo ser. Mas como vamos ter certeza?

absoluto

A referencia teria que ser externa ao universo relative. Teria que ser a per

gunta ou a ausencia da pergunta, o zero absoluto, sem simbolo.

0 universo como ele &, & apenas uma das probabilidades da quantidade, assim

como a incerteza.

A entropia e a antientropia resultam do movimento da quantidade em relagﬁo !

ao conhecimento.

A medida e o sentido do conhecimento podem ser uteis para se perceber 0 mo

vimento atual do universo: se expansdo ou contragao.

0 conhecimento total do universo & constante e continuo. Na expansao o passa
- : = s + o
do & conhecido, o futuro desconhecido. E a entropia (E"). Na contragao o fu

turo (relativo 3 expansdao) e conhecido e o passado desconhecido. E a antien

- 12 -
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tropia (E”). 0 conhecimento e o tempo sao percebidos pelo mesmo sensor: a me

moria. E onde o tempo e o conhecimento sao acumulados.

0 futuro pode ser o antipassado ou o passado, o antifuturo. Ambos sao o tem
po. 0 presente & como o hiperplano, nao tem tempo nem movimento, mas e a ne
ferencia para a compreensdo do tempo. 0 presente . a 39 dimensdao do tempo .

No plano nao ha presente, mas ha tempo.

0 aleatorio decorre da falta de conhecimento. O conhecimento & a organizacao

dos simbolos, tendo como referencia o axioma. A incerteza, entretanto, decor

2 ",e A . Z o
carnclenszn o :lQH13$=\? o

.

re da existencia da pergunta. O ?‘*L

» )
. % \, w't - o ! »‘/, vA
Conr "'-‘Jff_,l./ X k.}u--"’\_ D = TS U B o e T 'f (b 30l

EXPANSKO E CONTRAGHKO

Para verificarmos se o universo esta hoje, neste momento, em expansao ou con
tracao, precisémos medir variagaes absolutas.

Mas a régua e o (e16910 tambem se expandem. 0 bit, entretanto, talvez se mo
vimente.com Ve]ocidéde diferente, podendo ser uma referéncia re]ativa para o
. valor mais p(ovéve1 de OO . Esta (efeténcia externa tem uma probabilidade :

R. i - . - . . - - -
:p oL , uma vez que tem axioma. 10gica e simbolo. Isto &, possui as dimen

soes volumetricas do conhecimento.

Existe um volume e um tempo absolutos dentro da qual o univetso se expande e
se contrai. 0 conhecimento deste volume e tempo & o conhecimento absoluto4.
Neste sentido, o conhecimento poderia ser uma boa pista para vetificafmos se
estamos em expansao ou contr_ag&'o° A chave talvez seja a mem6ria. 0 conheci--
mento, tudo indica, parece aumentar. Sabemos mais hoje sobre 0 universo do
que a 100.000 anos atréso 5mil anos e muito pouco tempo. Sao apenas as !
5 mil Ultimas das 4 bilhGes e 700 milhGes de voltas ja dadas pela terra. E
as primeiras voltas foram mais lentas que as ultimas, na proporgﬁo do cubo .
Tempo e conhecimento usam, pelo menos, o mesmo sensor, a meeria. E preten

sao de nossa epoca achar que era necessario conhecimento extra terrestre pa

ra ensinar as pessoas a empilharem um monte enorme de pedras enormes, ha ape
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e

nas 5 mil voltas, ow GO Sfcuwlos au 200 aumacdis.

Ainda assim vamos ter que estimar um valor para o conhecimento total: sendo o

cerebro humano capaz de acumular o volume total de informagao do universo, por

hipotese, poderiamos contar os bits possiveis de serem memorizados ( atribui

mos um valor pratico ao ©O ), em relagdo aos utilizados hoje. E outra dimen--
sao. Toda e qua]quer informagao pode e deve ser medida em bits.Todo e qualquer

- L
conhecimento e igualmente importante (CO = CO ).

SEESR e ok CLOANES C TEIN-C 1-A

0 unive(so tem que ter conhecimento, consciéncia,de Si mesmo, porque ele € .
Existe. Como existir sem saber que existe? Existir e conhecer. Um nao pode ser
sem o outro. Por isso e que o conhecimento precisa de um axioma. A questao . '
nao ser do univérso perhanece sem probabilidade por total falta de referéncia.
Eu apenas tratei com probabilidade y ©O , de uma possibilidade de univer

so0. Atribul um sentido ao infinito. com esse axioma.
- '—__—-

‘A variavel "n" & a variavel possivel de se fazer. A vafiive1‘fX" e a possivel
de se bensar e éonhecero'DE para-se pensar sobre o nada virtual. E a antiquan-
tidadé?)ﬁ o universo inexistente. mas virtual. Porque o axioma existe. Para e
x1st1r .0 axioma, 0 Qf' tem que ser v1rtua1 Jquant1dade ter1a que se separar,
dando espaco virtua] para o nada, se fosse . Para separar e preciso ter duas
partes.
: -

0 ser exige referencia. Como o Qb' nao e, as duas partes precisam ser absolu
tamente iguais, simultaneas e contiguas, isto e, simétricas do ponto de vista
de um espelho de imagemivwvertida. Do hiperplano fixo em relagao ao nosso  uni
verso de energia, mas, ta]vez,variEve] para uma teferéncia externa. A ener-
gia, o volume, 0 tempo e o conhecimento sao absolutamente iguais aos seus res
pectivos antis. Na expansao a "e+" ea "e—" tém o mesmo tempo e volume, isto

e, "t+" e’ "v+". Na contragao o movimento e inverso e o tempo e o yolume se

(R

) Do tmuin {0 [ »Alw ot

[,._ o R
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contraem na proporcao do cubo. E como se houvesse um espelho perpendicular.

Sao o antitempo (t-) e o antivolume (v~) .

0 termo espago € um pouco dubio porque pode ser plano. Por outro lado, e
mais abstrato que o volume porque pode ser plano,o limite do volume. A ener
gia, 0 tempo, o conhecimento e 0 espago sao vo]umétricoso So perdem a altu
ra nos big-bang's. Sabemos o volume, temos conhecimento dele. 0 co e a ex
pansao maxima do czﬁﬁ, e este, sua conthagﬁo maxima. 0 conhecimenté S0 se

movimenta na 39 dimens3ao. O universo existe porque existe a pergunta. Mas

por que pergunto? E como se o universo da quantidade pulsasse dentro do u

niverso do conhecimento.Caso contrario nao poderia pensar um universo  pul

sante.

MATEMARTICA

VO
Embora ja tenha exposto algumas ideias sobre o tema, quepo mostrar algumas'
outras coerentes com o axioma.
Primeiro e para facilitar, quero criar um simbolo que represente  qualquer

conjunto de operacdes matematicas. .0"sinal de movimento": (@

- Assim teremos:
z. @ @ @¥ (ndo ser)
2. @ o X ¢4x (nao ser e ser)
2 L0 X =X (ser)
i n e m

(caso particular de x)

Onde:

4~
1+

0 "x" & o campo dos numeros existentes. Os que podem ser pensados.

ei]b =
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K
A continuidade da quantidade. 0 0O e o GO existem. Sao ser. Sao 0s nu
ros possiveis de se pensar. 0 "x" g provavel e pode ser relativo ou absolu

to.

0 "n" & o campo dos numeros praticos onde a referéncia tambem se expande e
: L

se contrai. §Jtil para dentro da quantidade. 0 OQ e 2O nao existem no

sentido pratico. O sentido pratico & quase uma falha de engenharia. 0 o2 e

2 : e : 2 e
OO existem. 0 que falta e um equipamento melhor, uma nova dimensao.

Para este conjunto de nﬁmeros/gfos numeros prat1cosé? 0 zero, den=-n-= Qb, ><
s £ 5 _prdtico
€ uma "constante pratica" maior que CXD .Eo pr1me1ro cont1nuofﬁ€?6r que
-&0
cO

$ > o

Pois, pelo axioma:
n-n# §5* (zero virtual)

A matematica dos nﬁmeros prSticos resolveu a questao somando uma " . constan
te prEtica' (CP) a todas as parce]as da equagao, posto que o universo e vo

MyAneses - LA

]umetr1co Lembrando que 0S numeros negativos sao os animﬁumanas podemos '

es crever:

n-n = Qb S P (,,:¢ Qéf)

*L
n+CP-n-CP-= Cé + CP

Podemos reescrever a expressao acima, que agora tem "ser" nos dois membros,

Q = tcP = Q6 (},foi)

: ¥ .
ignorando o C; e isolando CP:

0, sen

f,f

do C‘}'g, . Por isso o sistema cartesiano precisa de dois eixos: o0, ze

X
A matematica desloca, cartes1anamente a referenc1a do Q§ para o



= iyl

ro e o um.

As operagoes matematicas sao a]tcragoes na densidade, no tempo, no volume ou

\.'..S \M&/ Uo’)
no conhec1mento e seussantis LAl g -

A soma (+) e a subtracao (-) sao, respectivamente, a aproximagao e o afasta

mento de quantidades, tomando a nos mesmos como referenc1a.

O zero pratto (@)

5&&3xi@e#&ﬁdﬁzz:xzﬁzega:ptaxnxaj corresponde ao quarto deslocamento desse . !

conceito:

-
"

CP o"zero" pratico (matematica)

0 "quantum continuo"

soie s

3

w

©

S
1

o nada. Nao e, mas tem simbolo
0 zero virtual

TR s A
49 Qb, = nao e. Nao tem simbolo.
A auséncia de pergunta
0 zero absoluto.

Obs.: 0 10 e 29, s3ao ser. Os dois ultimos, nao ser.

. 0 ntmero 1 &, na matematica com CD;,-um segundo eixo cartesiano, a 45 graus.
Quando alteramos a inclinagao desta "reta" com eixo no nﬁmero 1, a distan
cia entre o nﬁmero 1 (um ponto plano) e o "zero",,também se altera, mas sem
pre diminuindo ate a "reta" se tornar paralela a uma das coordenadas. Talvez,
mcw?r_uzmsk v
por esta razao a matematica frac1onar1a, chega ao resu]tado ameu-cay
@DSUbeg de meio 1itro de agua mu]tip]icado por meio 11tro de agua, dar como
resultado, um quarto de 1ifro de agua ao quadrado. Como pode uma parte “nde
qualquer de energia, mu]tip]icada.( = soma ) por outra parte "n" qualquer ,

resultar numa parte menor que "n", e com a unidade elevada ao quadrado ?

Quando 1M = 1, a dimens3o & plana e, portanto, 1320 torna-se uma 1ndetg§

minac3o0. Mas & 1ogico que 13¢9 (uma quantidade infinita de unidades), @ i

gua] a i- (:'ff,i

Volumétricamente : o
S SR



s

A matematica e os simbolos, isto @, a unidade, tem que ter o mesmo niyel de '

abstragao. A matematica sem (' s0 pode operar com a unidade mais elementar
. 3 ~ A ety e :

que se possa pensar na 39 dimensao. Se n-n = Q§ » 0S animais ja teriam

morrido de fome. O cao de caca nao existiria. Nao seria possivel a existéncia

de sensores. Aonde termina um "n" ?

Sendo o hidrogénio o elemento mais simples, tomando por referéncia a organiza

cao da energia em atomos, o helio talvez seja composto de quatro hidrogenios

e o deutério de dois. O néutron parece nao ter probabilidade ou & o resultado

da fus3do de dois atomos originais de hidrogenio. Quando os aceleradores dispa

ram um volume devmatéria contra um volume de matéria, registram-se os varia
dos volumes de matéria, que resU]taram do impacto. Esta "chuva" de matéria e
energia parece ser aleat’drjia° Se o movimento da "chuvd‘resu]tante for conheci
de - relagao de causa e efeito - deixara, e claro, de ser aleatoria. Passa a
ser conhecida e, portanto, tera existéncia provavel. A incerteza € a existén
cia do axioma. A probabi]idade de "chuvas" iguais, do ponto de vista dos ins
trumentos de medida, ocorrem, e alta, porque é uma condicao quase "citeris pa
r1bus" Gue se repete a cada disparo. 0 atomo hoje, e chamado de "zoo", com

MoV o,
quase 100 part1cu1as 2 0 numero dE‘Eé%remas/ano nao tem 1mportanc1a se to

- dos tiverem a mesma referenc1a, isto e, ‘0 mesmo axioma: 0 nada nao e.

G0N GBS R0 E TR0 P TA

Hi o conhecimento e ha o sTmbolo do conhecimento: as letras, os sons, 0s ges
tos, 0S numeros, as sensacoes, as imagens, os simbolos matematicos, etc. Mas,
a organizagao desses sTmbolos depende da 1ogica e do axioma. Os tres sao  as

dimensoes vo]umetr1cas do conhec1mento 0s s1mbo1os sao planos. Sem axioma
CthL

nao ha conhecimento compreens1vo, !a simbolo e 1og1ca sem referenc1a « @XTEn

AN (G2 P |

. Pode haver infinitos outros metoaos e umversos° Basta ter conhecimento '

deles. Mas para ter conhec1mento e prec1so uma referenc1a, um axioma. As refe

; s dezo -
réncias serao sempre relativas. Bste o' o primdiplo do. imeed



- 19 -

0 conhecimento tem que fazer sentido . Qualquer sentido. Mas qualquer sentido
e infinito. Qualquer outro sentido exige referencia. Outro em relacao a que ?

Como ter outro axioma se todo o ser ou nao ser, o universo e o nada, foi usado

neste: o nada n3ao € ?. Para n3ao ser, a referencia tem que ser o ser. Mas o '

ser pode ser qua]quer coisa (¢ ). 0 nada n3o pode. E portanto, o Unico a

Xioma prjové've]° Outro axioma tera de ter este como referencia. As perguntas . '

"ser" tem resposta. Porque resposta 3 “ser"° Pergunta e resposta s3ao 0  mesmo

ser ou a mesma d1mensao Sao conhec1mento 0 va]or de cO e (<7 e aquele que
f“\' 4% RSN B
pudermos pensar coqumetodd‘ A menor part1cu1a e a menor part1cu1a que  puder

mos pensar na 39 dimens3ao. Mas a pergunta "por que existe?" nao tem solugao '
nesta dimensao. Teria que haver uma 49 dimensao, que por sua vez, necessitaria
da 50 dimens3o e assim ao infinito. Serd uma monotona e enfadonha contagem in

finita de "por que pergunto (por que
ﬁ

e

—— 0D

=t : Por que (por que7) ? E a maior
et f-! r VE o percegGie i ff ]

evidéncia da 30 dimensao que posso pensarﬂsemxmetodo,~o-un1co<metodos:4~pnoxa

_vel. Somente na 39 dimens3do uma ideia vai corresponder a um concreto com pro
babilidade de existir P oo . Fora da 39 dimensao ~g.metodo universal < o
conhecimento existe mas & plano, 1sfo €, ndo tem referencia. Portanto, nae tem
organizag&o, nao e compr_éensTve]° Nossds sensores e equipamentos de pensar sao
vo]umétricos e necessitam referéncia, axioma. SO conseguimos pensar o plano ,

"do volume.

A realidade &, obviamente, o ue e conhec1do A realidade e a idealizada. A i
€ ey ao- Y L aaigicn .
deia ex1ste, e ser. rﬁ—’Onhec1mento Tem que ter apenas axioma e logica. 0

é@nhecimento exige organizagio, r_‘eferjencia° A entropia e o sentido desta orga
nizacao. Assim como o tempo e o volume, a entropia decorre do movimento pulsar
do universo na dimensao do conhecimento.

E como abrir e fechar um zipper onde os dentes do zipper sao bits que Jjuntos
estao organizados; separados, aberto, antior_ganizados° Mas nao desorganizadosf

como no plano.
o orgum du Yodoy ot medot, ©

R S S A

A entropia como tendéncia finita @ desorganizagao, 1embrafﬁ€5€kda morte.

Na 30 dimensdo o conhecimento & acelerado volumetricamente. Sera, volumetrica

mente, uma viagem no tempo. A viagem para o passado nao & provavel, porque o
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passado sO tem resposta ou & plano. Nao ha pergunta a ser procurada no passado.

Com esta dimensao, em pouco tempo, teremos muito tempo. 0 universo sempre  pre
cisara ter conhecimento, consciéncia de si mesmo, para ser provayel. Esta  di

mensao e achatada nos big-bangs. 0 big-bang € o plano. N3o & uma singularidade,

e um plano.

0 ponto tem volume. O plano nio tem. A reta e improvave] porque & impensavel na
39 dimensao, E um plano visto do plano. Mas o plano nio tem a1tufa e so existe!'
na simetria. E o espelho invertido. 0 plano &. Mas ndo & compreensivel. As re
tas nao se encontram no infinito porque a reta nao tem existencia prov&ve] no u
niverso da quantidade. A dimensao minima & o quadrado. A maxima & o cubo. Esses

sao 0s numeros reais, isto €, com existencia provavel. No infinito, o volume e

o plano & que se "encontram".

Tudo "faz outro sentido. As formas existentes de se transmitir conhecimento sao
quase incompreensTveis As pesquisas cientificas tem resultado em vida me]hor e
guerra me]hor, por causa da re]agao causal sem referenc1a E quase a]eator1o 5
porque o método € tentativa e err‘o° Os 1aborator1os sao uma especie de " Las ‘!
Vegas" {5} do conhec1ment£;)Com refefencia, talvez, ja estivessemos pesquisando
a redugao das necessidades vitais e n3o o remendo. Se um'vTrus entra em nossa '
celula e poe a celula para trabalhar em causa propria, & porque o virus tem um
conhecimento (fnf bits) que a celula nao tETj/Podemos ace]erar as pesquisas de

l<——- o : ‘ ‘
inteligencia artificial na proporcao do cubo, toima Lo fuova vel .

0 anticorpo tem conhecimento de como reorganizar algumas células invasoras, . '

quando reconhecidas. A medicina basica tem que pesquisar como transmitir conhe
cimento 3 ceélula para esta reorganizar o invasor em proveito praprio, Tentar

reorganizar a celula invasora com quimicos vai sempre reorganizay a propria ce

lula em alguma proporgao, pois sao a mesma quimica.

(5) Por outro lado, os cassinos sdo, de toda atividade econdmica, os menos alea
torios. Basta conhecermos as quantidades fisicas da roleta para se saber |,

com certeza, onde vai cair a bolinha,
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Uma mosca tem conhecimento ("n" bits) de aerodinamica muito maior do que o co

nhecimento somado de todas as fabricas de aviao deste planeta.

stee Rl s
d\ens1no e o segundo maior plano. Sena transformado em um exercicio de grande

prazer. So se pode ensinar e simultaneamente, a referéncia, a 1ogica e os sim
‘...’- Y v ~1 . ) ‘x'!'.‘.‘ « - x4 = 5 i % =

bolos. Nao ha outra coisa a ser ensinada. A pergunta a ser pensada em qualquer
setor do conhecimento humano podera ser a mesma e qualquer uma. SO tem que co
mecar com "por qUe .......?".. 0s que gostassem dos simbolos relativos ao  cor
po humano, seriam os médicos, isto @, os que tinham memorizado mais simbolos '
do corpo humano. A mesma pergunta permanece durante todo o tempo. Ninguem pas
sa para o ano seguinte. Na primeira resposta o objeto inicial da pergunta tor
. - o W o -

na-se completamente irrelevante. Serve apenas como inicio, como por que? Dai
para frente e como a expansdao e contragao do universo do conhecimento. Da per
« o s -~ - - . . - - -
gunta inicial voce vai parar no unico axioma provavel. Ou descobrir outro. A1l
inicia-se o caminho de volta para qualquer conjunto de simbolos. Esses conjun

tos s3o apenas niveis de abstragEo.aamnggehabiiidadeédeﬁéxﬁﬁiéﬁtéa%r i

0 conjunto dos conjuntos possiveis &:

] SO KBy N adeell o GO

‘Sendo as seguéncias ao quadrado e ao cubo as que tem existencia provavel.

Conjuntos:
i LOGICA = SISTEMA OPERACIONAL E AXIOMA
. 2,
subconjunto ¢& = o 22K X
subconjunto Cbz = cP = Seie=ton
yz
2. CORPO HUMANO =438 KB  n 312 KB
3. PROPULSAO =478 KB n 58% KB
Y. Etc.

A duracio do conjunto ] & de 184 horas. 0 sistema operacional basico e necessa

rio @ de 58 horas, A quantidade de sTmbolos podera ser reduzida quase volume

tricamente. A economia sera o bit da fungao utilidade.

- a - s - \ v
0 sistema de poder & o maior dos planos. E € apenas um sistema de simbolos .

X~

\j\(
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0 mais consequente dos falsos problemas, das questdes sem referencia. Com a
dimensao do conhecimento, o poder torna-se desnecessario para o proprio poder.
Torna-se fungdo. A incompreensdo leva ao medo de pensar, e o medo, a incom

preensao.

Para cada pergunta, no sentido rea1, tem uma resposta logica. Existe. Basta

ter relacao causal com o axioma.

Seguemtres resumos esquematicos:

1. 0 LIMITE DA ABSTRACAO
2. AS DIMENSOES DA QUANTIDADE

3. 0 MOVIMENTO
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AXIOMA

Acho gue existe um planeta

Sem medo

Sem deuses

Sem poder

Sem sistemas

Sem familia, COMO 2taC.

Como insetos pénsantes

Ix existe

So se gosta ou nao se gosta, em Ix.
Nao sabia quanto medo

Nao sabia quanta 10gica

Em Ix so tem logica

Porisso so tem gosto nao gosto.
Como o nada nao e

Nada € mais 1ogico |
Do que ser feliz.

0 pensamento, uma coisa atoa
Como a gente voa.

0 pensamento e,obviamente,
Mais rapidoe que a luz

A luz e t3o lenta

A luz e uma lesma. Bonita
Como a camisa do Fernandinho.
Em Ix nao tem mais

Selecao natural

Como no antigo DNA;

Onde ela ocorria,

Tem selecao desejada

Cada um se seleciona.



Nada & mais logico

Do que ser feliz.

Em IX nao se tem coragem

Nem escolas

Palacios tem alguns,

Potque tem alguns que gostam

Ou acham engracado.

Nao ha propriedade nem justica

So ha utilidades gostosas.

Em Ix n3o ha mbrtes,

Ha suicidios - o maximo da medicina;
Mas ha também uma morte natural

A inercia, o movimento

Das particulas elementares,

E continuo e 1‘n1'nterf2mp7ve1° .
Ha muito nEo'se tem noticia de

Uma morte natural em Ix.

Vive-se em media uma

Volta completa dos trés sois.
Apenas 3 x 1078 de uma volta da
Galaxia em torno de si mesma.

Uns trabalham na coordenacgao

Outros nos conjuntos provaveis

A maior parte traba]ha no

Projeto contTnuo do Robo Um .

0 Robo Um, faz o Robo Dois que faz o Robo Um,
Em Ix, todos sao curiosos

Tem pergunta e tem resposta.

Mas para cada resposta nova

Ha uma nova pergunta:

Por que existe a nova resposta?

Em Ix a incerteza e quase aleatOria.

A ciencia e os cientistas



Sao feitos de particula elementar,
Como o universo.

Isso, em Ix.

Nao ser feito de particula elementar & um exagero
Em Ix ninguem acredita em ninguem

Tudo tem que ser 1ogico , fazer sentido.
Como a matematica da felicidade:
Felicidade = f [:saﬁde mental f (conhecimento):] tesao f (vida)
Em Ix todos

Pensam, brincam e trepam.

Tem quadro do‘Miro, Kustura, Bacon -
Nas paredes bonitas

Do museo de historia natural.

Que nome engragado

Para um museo.

0 passado so tem resposta

Nao tem pergunta, porque ja foi futuro,
Em Ix ninguem tem objetivo.

Nada & ridiculo, como seria.

Nao tem profissao. nem voluntarie

So tem animal e vegetal.

Conversa-se muito "por que pergunto?"
C%da'um dorme em qua1quer 1ugar

Quase nao se come

Quando todos s3o, deixa de ser

Isso tudo, em IX.

Em Ix

Tem volume

Tem tempo

Tem conhecimento

Sao as dimensoes de Ix

0 volume & a percepgao do espago

0 tempo, a percepcao do movimento



0 conhecimento , a percepgao da existencia

Em Ix o volume tem

Altura, 1argura e comprimento

0 tempo

Presente, passado e futuro

0 conhecimento

Axioma, logica e simbolo

0 axioma @ o nada n3o e

0 axioma, o presente e a a]tura
Sdo a mesma abstragdo. Sao referencia
Como tudo sempre existiu

Tudo se move

Se reorganiza

Nao se tem, portanto, medo da morte
Mas gosta-se muito de viver

Do nascimento ao suicidio

A particula elementar nao morre
Porque nao nasce

Em Ix nada e mistico

Dos simbolos quase sO se usa

A imagem e a sensagao

Ffudo faz sentido em Ix

0s antigos diziam que

Havia um premio para quem descobrisse
Por que pergunto ?

Mas com o tempo, O

Pirulito estragou.

Ninguem cuidou dele.

Em Ix, o Unico estoque existente
E de pergunta.

Cada um gosta de ter sempre

Umas perguntas

0s mais velhos quase sempre

So tem uma.



Em Ix tem cada pergunta engracada.

Em Ix nao se escreve Ix assim

Se escré%%%ﬁ%&,ou assim X ou assim /l——
E 10gico.

Ix e apenas um simbolo do volume

Ou como, as vezes, se vé uma estrela.

Tudo & volumetrico em Ix

Porisso Ix chama Ix

Em Ix a matematica nao tem zero
Porque nenhuma conta da zero.

0 zero nao existe
Entao como ser igual a zero?
So se zero # nada
Em Ix a populagdo e quase constante,
Mas elastica porque os sentidos nao sdo cinco, sis 1%
1. Visao
.« lato
. B1fato

. Paladar

2

3

4

5. Audigao
6. Labgrinto
7. Tesao
8. Pele

9. Arte

10. Intuicao

11. Telepatia

12. E alguns outros bichos ainda tem
13. Fossa

14. Magnetismo

15. E outros que nao me lembro

16- Ou ainda nao sei

17. Ix e um barato

Todos se sentem a vontade no universo.



Em Ix

0 aleatdrio & apenas o que

Nao e conhecido

Poesia € um sentido,

0 sentido da arte.

Como as dimensoes da quantidade,
As tres dimensoes do universo,
Ossentidos usam

0 corpo e 0 cerebro

A mente € 0 cerebro cinetico

Em Ix nao existe o bem

Existe o bom -

A matéria e um nivel de abstragdo
Do anergia

Em Ix, tamanho

Por ser tudo,

Nao e relevante

A particula elementar

E do tamanho do eo?

Em Ix so se ensinam

0 axioma

O0s simbolos Conhecimento

E a l0gica
0 resto e medo
Pelo menos € assim
Que pensam em Ix

>
Nunca soube de quem alqpxk-~
Que tenha concluido diferente
A conclusdao e sempre a mesma:
Ou se e logico
Ou se e medo.

Pensar tem que fazer sentido

Ser logico



Logico em relacao a que ?

- A tudo, e claro.

Como, tudo ?

Ao axioma, o0 nada nao e
Nao percebe que & tudo?

0 ser e o nao ser,

universo e nada.

Acho que nao ha outro axioma

E claro,  outro?

Em Ix tudo e consciente
Ninguem Tiga para 0s nomes
Vive-se plenamente,

Como os outros bichos

Os bichos se alimentam

De animais e vegetais.

Os vegetais se alimentam

De animais e vegetais

Os animais respiram 0s vegetais
E os vegetais respiram 0s animais

Os minerais tambem entram no ciclo
Tudo circula bem em Ix

A quantidade de bits, para o ciclo,
E t3o pequena

Que todos guardam

Na propria memoria

Em Ix a memoria

E muito bem tratada

Na memoria se guarda

0 tempo e o conhecimento

Tudo atraves dos 17 sentidos

0 tempo e o conhecimento do movimento

0 volume o conhecimento do espaco

0 espago e 0 conhecimento,



Tem movimento, tempo

0 conhecimento e o tempo,
Sao volumetricos, & claro
Quer um exemplo?

Pense uma superchie plana. Num plano
Pensou?

Mas voce esta

Fora do plano

Vendo o plano de frente
Agora, entre ﬁo plano
Dentro dele

E impensavel

Porque nao faz sentido
Nao tem altura

Em Ix, a reta @ um plano
E um fenomeno que acontece em Ix

Os sensores

E equipamentos de pensar

Nao compreendem o plano

Sao volumetricos

Isso, em Ix

A selegao artificié]

E aleatoria, por causa do movimento
As probabilidades sao quase iguais

0s dé antiga selecao natural

Porque tudo e natural em Ix
Do ponto de vista da vida,

Tanto faz a gente comer a vaca
Ou a vaca comer a gente

Mas a gente tem

Mais conhecimento

A selecao natural



Ocorre no conhecimento.
em Ix tudo & logico.
Nao ha tantos simbolos.
Acho que também

Nao tem mala , em Ix,

A viagem para o futuro
Nao tem volta

Porque S0 ha um tempo
Na ida

E um tempo-imagem

Na volta.
Mas os dois tem

Diferentes densidadgs tocais
As densidades do tempo
Quando a velocidade aumenta,

A densidade tambem aumenta
E o tempo & diferente,

Na quantidade

SO na quantidade

Porque s0 ha um tempo.

A densidade se percebe pelo impacto
Como 0 nada nao e

0 movimento & sempre impacto

A viagem ao passado
E,portanto,impensﬁve]

Mas em Ix

0 hiperplano & muito pergunta&o
Em Ix, ha um estoque minimo

De perguntas.

Todos se preocupam com O minimo
Em Ix

Tem, tambem, tentativa e erro



Nao com metodo

Porque nao e Logico,

Mas como efeito

Do principio da incerteza
Isto €, por que (por‘que?f7° ?
Tentativa e erro

S0 na criatividade

A inteligencia artificial
E Provavel

Porque & 15gica

Tenho muitas perguntas sobre
Inteligencia artificial,
Memoria e Intuicao, ‘

E algumas respostas

Estao todas em Ix

Em Ix, tudo 5“169ico
Quase toda inteligencia

E artificial

Em Ix,

Quando nao se sabe

Ja se tem pergunta

Quando nao tem pergunta
Om nao existe

Owm ja e conhecido

Tamdo relagao causal

Com o axioma,

Uma nova resposta

Nao elimina

Respostas anteriores

Em Ix, o conhecimento
Cresce ao cubo

Em Ix, eu acho que



A cada pergunta

Corresponde uma sO resposta,
Para o mesmo grau de abstragao

Se duas ou mais perguntas,

Tem a mesma resposta

Elas sao iguais

E 10gico e vice-versa

Em Ix

0 infinito © um nimero primo,
Porque so pode ser pensado em bloco
Divisivel por um

Ou por ele mesmo

0s numeros primos s3ao

Um grau de abstracao

Uma repeticao da unidade

Uma especie de 1 aleatorio

E evidente que o numero 1 e primo
Que diferenca de compreencao

Existe entre ilhoes de anos

E infinitos anos ?

Em Ix,

éﬁ%m: o0* ou ©OLP = co. 00*
to0o

o

153

n -

=

=

e

E o zero, nao ser

0 +,6 a soma e 0 positivo

0 -,& a diminuicao e o negativo
0s numeros e 0S5 numeros-imagem
Sinais de duplo sentido
D= ol = o0°

Efeito elasticidade

=

Energia e energia-imagem



Em Ix, pensa-se muito

Na matematica volumetrica

As operagoes com nomevo 1
Sao usadas quase SO na arte

Em Ix ndo ha,

0,5 particula elementar

Em Ix

Uns gostam de verificar

Outros de respostas,

E perguntas novas

Em Ix, a diversidade

E comp]ementaf,como e natural

A unidade & a celula

Ou ainda a

Particula elementar

Como tudo & igual,

Na particula elementar,

Todas as diferencas sao de quantidade
Qualidade &,portanto,

Um falso problema
Gosto-nao-gosto

E gostoso.

Em Ix h3 uma historia

Que toda crianca sabe,

Porque e uma historia bonita

E tambem e usada

Para inTcio de aprendizado dos sTmbolos.
Desculpe, eu n3o sei a historia toda,
S0 sei que no final

As criancas

Pararam de acreditar

E nunca mais acreditaram

Tinha tambem

SHl

N



Um marinheiro que so usava passarinho,
Nao usava mais chapeu

E uma historia engracada

Em Ix, dizem que

Esta € a historia de Ix

Parece ldgico

Em Ix os fogos

De materia-anti-materia

Sao improvaveis

porque sao simetricos

E que quase todos,

Gostam muito de espetaculo pirotécnico
Teve um com RCVP, plasma

E energia por fusao

que foi fantastico

RCVP & raio de contigﬁidade vibro paralela

Em Ix todos

Cuidam das fantasias
Todos partem do fundo do pogo,
Como se falava

Quando Freud

Em Ix quase nao tem,
Etica nem moral '
Porque n3o e preciso
Porque nada € mais 10gico
Do que ser feliz

Em IxX,quesa ninguem
Reclama da vida

0 que mais gosto em IX

E que 12

Tenho um tapete

0 que mais eu perguntava

Nao era a existencia
Eco. 0 mada,
U topete voador .

SIS

- |3 =



Se quiser, pode comegar pela poesia, mas foi
escrito na ordem em que estd., A diferenga entre

o texto a poesia e a prosa é de guantidade, como
tude. Quantidede de informagao, de gosto e de
nao gosto, Mas para compreender volumetricamen—
te ¢ meu ponto de vista, o texto a poesia e a
prosa, deverao ser 1idoé. Como a largura , a al-
tura € o comprimento sac necessarios para se com=
preender o espacgo. . A gualidade e a ver-
dade, sao um falso problema. Como hd tudo para
mudar, ndo hd nada para mudar, A vantagem é a
desvantagem. O ndo ser é a referéncia do ser.
Estou escrevendo fisica. Ser é o que existe, nao
ser, o gue nac existe, o nada. Uma idéia, um pon=-
to de partida, uma referéncia, um axioma.Boa viagem,
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Este livro de 1ldgica é original por
pura ignorancia do autor. Quase tudo
que me ensinaram me atrapalhou, menos
as fotografias. Axioma & apenas uma
resposta incerta, um ponto de partida,
uma referémcia, como 0 presente e a
altura,



Ha alguns anos venho usando a maior quantidade do meu equipamento de pensar,
para compreender o universo em que vivo. Percebi que a unica forma de ::com -
preender o universo era atraves da logica. Mas para ser logico eu preciséva'
de um axioma. Precisava, tambem, conhecer um pouco o que os cientistas sabi-
am e estavam procurando saber deste enorme quebra-cabega. Mas nao consegui '
identificar seu axioma. Sem axioma, isto &, referéncia, e sem 1ogica, nao po
de haver conhecimento e, portanto, existencia provavel. 0 axioma, a logica e
o simbolo sdo as dimensdes do conhecimento, sendo a logica, a verificagao da
relacao casual dos simbolos com o axioma, isto €, a organizacao dos simbolos
tendo como referencia o axioma. As perguntas possiveis de se fazer sobre o '

universo, podem ser abstraidas em duas. Os dois extremos do conhecimento do

universo:

1. A questao quantidade ou "ser", do universo. Queremos saber o tamanho, o

tempo, o conhecimento, a densidade, a particula elementar, o valor de 5.

-

E a pergunta quantum do universo.

A resposta a essa pergunta e conhecer o que existe. 0 universo e o que '
existe e precisa apenas ser conhecido. 0 universo € resposta, nao € per -
‘gunta.

‘A nogao de qualidade ndo se opoe, nem complementa e nem e simetrica a no-
¢do de quantidade. Qualidade & um falso problema, nao & conhecimento. A
diferenca entre materia, energia, eletron, proton, planeta, buracos bran-

cos e negros, galaxias, e de densidade de energia. Tudo & feito de parti-

cula elementar.

2. A questao "nao ser" do universo, o outro extremo, e ainda mais fascinante

mas completamente sem solugao: por que existe o universo? A ausencia de '
resposta, decorre da ausencia de referencia. Esta questao na forma de:
por que pergunto? , & a que mais me intriga, porque, a cada resposta nova
]

havera uma nova pergunta: por existe a nova resposta? Por que pergunto

"por que?“?



AXIOMA

Na matematica me incomodava a idéia de que a diferenga entre zero e um e i-
gual a diferenca entre um e dois. Entre zero e um e ser ou nao ser. Entre um

e dois e um.

Os gregos classicos ndo tinham representacao do zero na sua matematica, mas
tinham uma nogdo precisa e logica do nada, proque ao se pensar, ja nao seria
o nada. E o zero absoluto, n3o tem simbolo. E a ausencia de pergunta. 0 meu

axioma e o nada, com simbolo, porque e um axioma. O zero virtual:
AXIOMA : O NADA NAO E

Portanto, o nada nunca foi nem nunca sera. O nada & o nao ser. E apenas um

axioma, uma referéncia. Como a altura e o presente.

ZFERDS B NETNETO

0 zero e o infinito sao simbolos que representam dois conceitos fundamentais
0 zero & o nada, no sentido de simbolo, porque o nada nao e. 0 zero nao pode
ser. 0 zero nio é. Para distinguir o nada do "zero" usado pela matematica, u
1

sarei o simbolo Qb*para o nada, o zero virtual. O gﬁg(nada) e 0 simbolo da

resposta a pergunta: por que existe?

@" = NAO SER ( ZERO VIRTUAL )

0 infinito @ o simbolo da resposta a pergunta quantidade. A quantidade exige
extremos, referencias, € o ser. A quantidade vai de infinitesimo a infinito,

0 mesmo ser.

o0 = SER

A teoria dos limites & uma forma quantitativa, relativo ao ser, de resolver'

o problema ser ou nao ser. Pressupoe que W e @O sdo iguais. Sao ser (@9)

e nao ser ( q&f). As solucoes matematicas que resultarem em operagoes com Gb”'

como um dos fatores, sao indeterminagoes. E impossivel tender a Qy*. As so-

lucdes na matematica, so sao corretas se, em ultima analise, resultarem em



zero ou infinito, porque a matematica tem por hipotese que zero e igual a in-
finito. Por exemplo, na expressao:

: e e
Utk

0 resultado desta expressao e uma indeterminagao, uma impossibilidade. O tra-
co da fragao poderia ser substituido por uma cerca branca com flores, que nao

faria a menor diferenga. -

.,_.i..-—-_: i L Qjﬁ
Qé#
A variavel "x" pode tender a infinito ou infinitesimo, mas nao pode tender a

Qﬁﬁ'(nada).

4
Infinito e "x" s3ao o mesmo ser. Nao faz sentido operagoes com Lf%. Qutro e-

xemplo:
(1) e e OF

Nio se anulam; . e =X sdo quantidade, ser. Nao podem se anular. O Q&knéo
b e - . Al o T

existe. A matematica tem por hipotese que &é e igual a infinitesimo.

Deveria ser:

(a) }Uﬁ«« “4”’ o M 7 5

X 05 B> o3

: £
(b) X=X = ©0 (efeito elasticidade)

" Uma matematica sem Qb & provavel. Algumas indeterminagoes resultam da falta
== e = o - .
de 1ogica ou de referencia. A matematica com gé nao e adequada a cosmologia

Para a matematica:

oo Qb* (7424'

Do meu ponto de vista:

| o
= o'  ox ¥

co [o?] o . o
%\*_//,,——— descontinuidade virtual pe-

la existencia do -axioma.



= = : = + :
A matematica presupoe que o espago vai de o< a O , passando pelo zero.

- e+
Do meu ponto de vista, o espago vai de O a OO‘Q' ede OO a oO"',

sendo descontinuo no zero, que , nao existe.

Portanto, a descontunuidade virtual do universo, decorre da existencia do axi

oma. Caso este livro deixasse de existir, o espago ocupado por ele seria, ins
tantaneamente, ocupado pelo nada. Isto e a virtualidade do nada. Porisso e um
axioma. 0 axioma & a primeira resposta a pergunta por que existe? E a primei-

ra referencia do conhecimento do universo, a mais.- abstrata referencia do ser.

UNITVERSDO

0 universo, ou quantidade, ou ser, ou OO , existe porque o nada nao existe .

De forma mais abstrata, o universo existe porque pergunto, por que existe?.’

Alem e entre matéria ou energia nao existe o nada. A matérﬁa pode ser percebi
da como descoﬁtTnua, més.ngo e. A energia e contTnua e constante. E constante
porqué ndo se pode criar, porqué nao se pode anular. Porque o Qb* nao e. A '
quantidade & simetrica. A simetria decorre da descontinuidade virtual da quan
tidade pamser logico com o axioma, A simetria decorre da existencia do axio-

ma. A quantidade de numeros positivos e igual a quantidade de numeros negati-

vos. Entre eles, ha o axioma.

A nocdo de quantidade e mais abstrata que a de energia ou matéria. A materia'

e um caso particular da energia e a energia, um caso particular Qa quantida-
~de. Tudo & feito da-mesma particula elementar,para ser 1domentar.Inclusive os
cientistas, O fato do universo ser feito de energia e aleatorio. Poderia ser

feito de qualquer outra quantidade.

Se colocamos um "-" na frente do espelho, este ndo refletira um "+". O "p"oe
o "-" s3o, e claro, apenas simbolos dos simetricos. Mas se colocamos uma onda

volumétrica de energia, ai teremos os simetricos.

A simetria e uma especie de espelho que reflete a imagem invertida da energia



ou matéria com todas as suas dimensoes. A este espelho, a esta descontinuida

de contigua dos simetricos, chamarei: hiperplano. E o efeito plano do axioma.

= L= +
E a area de contato entre &© e c::fe .

00, oofe- l,_ loé“, 00+| s3o mantidos juntos pela existéncia do axioma. 3

Como o universo e curvo, esferico . , & continuo e & simetrico, o uUnico es-

paco plano que existe e a area de contato entre os simetricos, isto e, o hi-

perplano. Pode estar em qualquer posicao, mas, sempre, absolutamente, no me
A

jo da esfera macica de energia. Esta esfera € maciga, e continua, porque o

nada nao e.

Os positivos e negativos nao se atraem. S3o mantidos contiguos pela existen-

cia do axioma.

“As forgas positivas talvez resultem da pulsagao do universo, do moyimento de
contracao e expansdo do volume, que altera a densidade de energia na propor-

¢3o do cubo, porqué o universo € volumetrico.

0 movimento pulsar do universo, tambem, decorre da virtualidade do Qé* .. Da
existencia do axioma. E o efeito volumetrico do axioma. Embora a energia se-
ja constante, o universo pulsa. Ha, portanto, um volume e um tempo maximo '
absolutos. Nao pode ter havido uma expansao inicial, um big-bang inicial,
porque o nada ndo €, nunco foi, nem nunca sera. 0 universo, portanto, sempre
existiu e pulsou. O universo e elastico. Energia e materia, sao elasticas e

volumetricas.

0s 'desvios para o azul e vermelho tavez resultem da elasticidade do universo,

(1) 0 universo pode ter outras formas volumetricas, so nao pode ter concavi-

dade, porque daria referéncia ao nada.

et
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wiversas da energia. Na expansdo a materia se desconcentra em energia. E 0
desvio geral para o vermelho. : ~ 0 espichamento '
das ondas volumetricas de enengia caminha para o minimo de densidadezobg;‘:d?
' ; © tenvea
Como o (b*nao pode ser, quando a densidade estiverYa ponto de ceder lugar ao
¢* , 0 axioma exige que se inicie o movimento de contragao. Neste sentido ,
contracao, a energia vai se concentrando cada vez mais ate se tornar um infi
nitésimol Mas ndo sera o ¢ . Porque o @*ndo &. Nio existe. Inicia-se, por
tanto, um novo movimento de expansao. Sabendo o maior, sabe-se o menor e
vice-versa. A concentracao de energia, isto e, energia/cm3, e continua e vai
: : ! ; (

da singularidade ao mais longo comprimento de onda possivel: o p]anol)( oo? Iz
Quando a onda tender para o plano, o numero de hiperplanos tende para

‘0 00 . 0 universo tende a perder uma dimensao. Torna-se plano. O universo !
pulsa do plano ao plano. 0 plano & a menor dimensao da quantidade. A reta e o
~ e = = Ny -

plano visto de Tado. A reta nao tem existencia provavel, porqu< «» impensa

vel. Na velocidade ©3J , o volume torna-se plano. Comro plon o (I/QDMO

Qo do Q_,Qwo?

AN T-EN ER'G 1A

1S sim'e"tﬁcos da quantidade s3o a ehetgia e a antiene}fgia. A ideia de que a
mat'érfia e antimatéria juntas se anulam ou se transformam em energia nao combi
na com o axioma. Nao se anulam, o ¢% ndo €. Ngo pode haver uma Unica energia
que se desdc.Jbra em matéria e antimatéria. A simetria € simultanea e sempre e
xistiu. O @q' nunca foi. Esta hipotese da fisica combina com a hipotese da ma

tematica (09 = ¢k). Mas ndo combina com o .  axioma.

0 tempo (t) e o volume (v) n3o sdo simétricos em relagdo a energia. Sao sime
3 Z : . - do vy to: o :
tricos em relagao ao movimento, a expansao e contracaoY0 t+ e v+ sao relati

vos 3 expansdo. 0 t- e v-, a contragdao. A regua e o reldogio s3o elasticos e

(2) 0 0@ & o limite entre o yolume e o plano. Podemos pensar um 09 volume

trico (O ) e um OO plano (03 ),mas so o primeiro € compreensivel.



volumetricos. No movimento de expansdo, a materia que se desconcentra em

|

nergia continuamente, se desconcentra na proporgio do cubo. Isto &, como o
espaco cresce na proporgao do cubo e tem que ser preenchido por energia, pa
e L6041 comn O ay{omro~
FeE ST ———e— T 0y taxa de desconcentragao da mater1a em energ1a
sera ao cubo. Portanto, a expressao E = mc3 parece mais adequada ao axioma
que E = mc2°
Este aumento de liberagdo de energia ao cubo, aumenta, acelera a velocidade
da energia/materia, ateé que esta atinja a velocidade absoluta: -Mas a re

s : : * :
ferencia teria que ser externa, mais abstrata que o Qb . Teria que ser au

séncia de pergunta. (ﬂnzr L5quesnce : O L dov Authac.es)

A velocidade da luz e relativa a um determinado tem
po e volume. A velocidade da 1uz,'re1at1va a0 ser, e constante. A velocidade
absoluta da Tuz € o limite da velocidade da enetgia, porque e o Timite da
densidade da eneﬁgiao‘tnergia, volume e tempo Sao o mesmo ser. SEo elasti-

cos, pulsantes, continuos e volumétricos. Idem para os respectivos antis.

Ha um tempo e um volume absolutos e, portanto, uma velocidade maxima absolu
ta. 0 problema e que o absoluto tem que ser externo ao universo relativo. A
velocidade Timite absoluta e: ©@ Km/segundo. E c]aro que do ponto de vista
prético isto nao faz diferenca, porque a velocidade da Tuz seré sempre a
mesma. A régua e o re16gio e que mudam na proporg&o do cubo. A relacao entre
tempo e espaco e o volume. 0 tempo tem uma dimens3o vo1um§trica. Sao o mes

mo ser , a mesma expansao/contracao. -

Se houvesse uma referencia para a
expansao e contracao do universo, seria possivel determinar a velocidade
absoluta, portanto o valor.de ©O . 0 volume e o tempo absolutos seriam co

nhecidos. A aceleracao volumetrica seria determinada. Em valor absoluto :

+ + +
e- = t= = y- = 00O .

==



abcotnN o

A fisica que pressupoe a existéncia do nada, isto €, da descontinGTaaaéw/j’aB
estado estatico ou da expansao ilimitada, sem volta, parte, obviamente, de ou

tro axioma, se existir. Parece uma fisica plana. A menor particula existe. E

0 OO& 2 O yniverso seric. impem sd UM' M oulra ,(.o(/wsa.

Uma outra evidencia da antienergia:

Tohando a re1ag€o E = mc2 (oukE = mc3) e a simetria, temos que:
Para a materia Para a antimateria
s EESe - e
e GGl
SRR e (RO IR
COE e - el ) s

Portanto, podemos escrever que:

E = e , para a materia

"EM = (-m) (—c)z, para a antimatéria

Como para a antimateria

(-0)f = (=c) () = -c
Entdo:

B = (em) (-cf)

Sl =F

Ha, portanto, uma antienergia.
Ay = : T 3
PoderTamos chegar a mesma conclusao para c:

e i

A energia (f) ¢ apenas uma das possibilidades da quantidade.

o~

0 ser s0 nao podé¢g2r. A quantidade &, portanto, mais abstrata do que a €her

- 12 -



gia. A energia e um caso particu]ar da quantidade

RIPERPLANO

No hiperplano o volume e o tempo perdem uma dimensao: a altura e o presente.

0 hiperplano @ a unica descontinuidade virtua] entre a energia e a antienergia.
E um espelho de imagem invertida que ref1ete a energia e a antienergia, com to
das as suas dimensoes , incluindo o conhecimento, a 39 dimensao.Decorre do axio

' ; : ot 4
ma. Esse plano passa sempre pelo centro do universo, ligando um ¢2° de e+ e
correspondente invertido, c%ﬁf‘ - Tudo porque o Qﬁﬁnao existe. Como qualquer '
c*i?j'do volume da e+ esta sujeito a virtua]idade do Qﬁ* 330 hiperp1ano passa
rE por este {3Ci;: « CasS0: 0 hiperp]ano reflita uma imagem direta, a simetria do
universo deixaria de existir pois, o plano que passa por esses dois pontos 5
nao refletira volumes siﬁétricos da mesma quantidade. Com a imagem invertida 0
plano sempre passaré pelo centro. Portanto, o hiperp1ano passara, necessariamen

L+ K 24 5 _
te, por qualquer CX?+, pelo centro e pela imagem invert1da de (X%+, isto e, o0

Q'...
oo .

6‘-
A velocidade (3), por ser volumetrica, podera passar, no hiperplano, a ser ele-
vada ao quadrado'(_ﬁ? ) . A dificuldade da viagem pelo hiperplano reside na e
Timinacao de uma dimensao da quantidade (4). 0 volume e a la. dimensao, o tempo

a 2a. e o conhecimento a 3a. dimensao, porque foram percebidas nesta ordem.

A percepcao do espaco & o volume, a percepgao do movimento e o tempo e a percep
c3o da existéncia & o conhecimento. S3o as trés dimensdes da quantidade, do uni

verso, da energia.

(3) - Passarei a usar a letra "f " para a velocidade da luz e a letra "¢ "'

para o conhecimento. Assim E=awn JZ3.

(4) - Para os tripulantes a viagem sera impensavel. Para os que observam, sera

pensavel, mas incompreensivel, desorganizada.



GO

TERCEIRA DIMENSAD

0 movimento absoluto do universo podera ser conhecido com a existencia de uma re
feréncia absoluta, que nao se movimente com o universo. 0 Cb* > Se fosse, se e
Xistisse, seria como 0 universo. Ter?a expansao e contragéo no mesmo tempo . Por
tanto, fambém nao serveria de referéncia, mesmo se fosse. A referéncia tem, por

tanto, que ser uma especie de ser do gé# exwdo o0 ..
: : = g
0 que torna o Qb e o semelhantes, e a pergunta, o conhecimento.

* = :
Posso escrever sobre o 05' . Posso perguntar por que nao existe o Qﬁ* ? A per
gunta, o conhecimento, pode ser a referéencia para se atribuir um valor provavel,

pratico, ao @2 . A referéencia e a 3a. dimensdao, o conhecimento ( c ) .

Constituem informagSes fundamentais saber que o univepso e vo1umétrico e que es
ta em movimento, isto e, a densidade média de energia varia. Desta forma podemos
estimar, utilizando uma constante volumetrica, o volume e o tempo absolutos, re
lativos ao conhecimento da expansao e contragao do universo. E preciso, apenas;g
tribuir um valor finito, isto e, um valor pratico, para qualquer dimensao do uni
verso.

Mas como saber se o universo esta em expansao ? O desvio para o vermelho tambem'

pode existir na contragdo, decorrendo do movimento local da quantidade, da densi

dade de energia. Como se fosse um vento de energia. 0 calor seria a quantida
de (©Q ) e o frio seria o Qb}'. 0 movimento interno e aleatorio. A tempera

tura @ uma pergunta muito importante.

A auséncia absoluta de calor ocorre, quando o universo torna-se plano. A energia
continua, e claro, existindo, mas a forca nao wdo e conhecida no plano, porque
no plano nao ha movimento compreensivel, porque nao ha altura, nem presente e

nem axioma.

A Unica forma de percebermos o movimento de expansao ou contragao do universo ,
sera, por termos tempo de vida ou memoria, se conseguirmos medir variagoes no vo
lume, no tempo ou no conhecimento em relagao a seus absolutos. Precisamos de uma

regua, de um relogio ou de um bit cujo movimento seja diferente em relacao ao '

NOSSO.

- 14



Sem referéncia 0 universo nao tem movimento compreensivo. A referéncia, 0 axioma,
e a 3a. dimensao do conhecimento., O conhecimento & concreto e vo]umétrico, nao e
simbolo. A memaria, e portanto o conhecimento, correspondem a uma alteracao no es
tado da materia, ou melhor, na densidade de energia, em nosso cérebro, E medido !
em bits ou em genes, ou em um dos quatro elementos do gene. Ou ainda em e]étrons,
etc.  Mas @ ser. 0 bit @ a medida desta outra dimensdo . A quantidade bit do co
nhecimento., A re]atividadé e usar a régua e o re15gio de @Oy re1ativo para me
dir 0 volume e o tempo em chz rje'lativo° Talvez, a viagem para o passado nao

seja possivel.

0 passado ja foi futuro, 0 futuro nao foi passado. O tempo corre do futuro para o

passado, sendo o presente, a referencia do tempo, sua terceira dimensao.

E possivel viver 500 anos se conhecermos ("n" bits) como viver 500 anos. E possi
vel viajar no tempo, se conhecermos como viajar no tempo. 0 conhecimento esta pa

. = o : s - 2.
ra a ideia mais elementar, assim como o ©P esta para o O,

As dimensoes do conhecimento sdao : o axioma ( o nada ndo e), a 1ogica e o sim
bolo. O tempo, como a 4a. dimensao, € impensavel, uma vez que as tres primeiras '
sao o volume. O temp-o e o conhecimento s3o volumétricos. 0 conhecimento e o vo

Tume, tem movimento, tempo. 0 tempo e o volume sao conhecidos.

PARTICULA ELEMENTAR

A decontinuidade virtual, pela existencia do axioma, tornou conhecida a existen--

cia de dois conceitos: o plano e a contiguidade.

0 plano, visto de frente, e pensavel, tem imagem, mas, imcompreensivel. De lado
e impensavel. Nao tem altura. Mas ver de frente, ter imagem, e fora do plano. O
plano so & pensavel do ponto de vista do volume, isto &, de fora do plano.

0 plano nao e pensavel no plano. Porisso a reta nao tem existencia provavel.

0 plano e desorganizado, aleatorio, porque nao pode ser conhecido.

=15 =
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A contiguidade & a existencia de uma superficie elastica, atraves da qual nao

ha transferencia de quantidade, de energia.

A contiguidade € a referéncia para tornar compreensivel a continuidade do u
niverso. E necessario um quantum para se compreender o continuo. A percepgdo’

da onda de energia e a percengo da contiguidade.
A onda € a contiguidade existente entre as partTcu]as elementares.

A continuidade de energia, que decorre do axioma, pode ser satisfeita se 1ima
ginatmos um universo continuamente continuo ou continuamente contiguo. No pri
meiro caso nao havera particula elementar. No segundo, havera, Um universo . '
sem partTcu1a e]ementar( PE), n3o e compheensTvel, porque nao tem referéncia,
portanto, nao tem alteracao de densidade. 0 continuo nao pode penetrar no con
tTnuo . Nio pode, portanto, ter movimento, ser elastico. Nao pode porque nao
pode ser conhecido. N3o ha referéncia no continuo-continuo. Um universo com
1

PE & provavel, porque tem referéncia, dimens3do, continuidade. E o universo

continuo-contiguo.

v

APEea menor quantidade de energia que pudermos conhecer, isto e, que seja'
compreensiva, faca sentido, seja logica. A energia e percebida, pela existen-~
cia de suas diMensGes: o volume, o tempo e o conhecimento. A menor unidade
de volume, tempo e conhecimento que pudermos imaginar, sao as dimensoes da '
PE. Essas dimensdes sao comprimiveis, mas impenetrﬁveis. Duas partTcu1as ele
mentares tem absolutamente a mesma quantidade de enerjgia° Mas as suas dimen--
sdes podem variar, sdo elasticas, se houver uma referencia externa 8. PE; ar'Es
sas variagoes ocorrem sempre na proporgao do cubo. E o movimento do universo.
A PE & compreensfva porque e volumetrica e contigua a outras PE. Mas se fosse
possivel iso]ar uma pattTcula e1ementat ela teria as dimensoes do universo. !
Este & o conceito vo]umétrico da inércia. Isolada as dimensoes da PE se expan
dem para o ©0 , ou se contraem para c>CHl . S3o o movimento ( expansao ) e
0 aﬁti—movimento ( contragﬁo ) . Ambos natgrais, expontaneos , por 1n§rcia,

e decorrentes do axioma.

0 movimento e aleatdrio.,porqué no plano nao ha referencia. Quando a quantida

- 16 -



de "explode" do plano ao volume, o movimento, isto &, a alteragao na densida
de de energia, e desorganizado, aleotorio, porque nao e conhecido. Porque no
plano, nao ha teferéncia, mesmo visto de frente. No plano, as PE podemn ocu
par a mesma Erea,porque nao ha a]tura. No volume nao podem ocupar o mesmo VO
lume. E a causa do movimento inicial. A PE @ impenetravel porque € um con

E'o vniverso d . ;
-r - - - . ~
tinuo-continuo.y Embora o universo possa ser esferico, a PE nao pode, porque

esferas nao s3o contiguas, a nao ser nos pontos de tangencia. Como o nada
nao existe, a PE deve ser como a célula e nao esférica. O isotropismo & remi

nicenca do geocentrismo.

INCERTEZA

A 1ncetteza apIERmY. € o0 comportamento gera] da quantidade. Mas ha uma regra
geha1 para a incerteza. Ea te]agﬁo de causa e efeito, porque a quantidade '
de energia & constante. A densidade & que muda. Podemos estabelecer va]ores'
para o volume , o conhecimento, o tempo e a densidade. Podemos determinar o
valo( de @O e C%ffl porque tudo & o mesmo ser. Mas como vamos ter certeza?

A referencia teria que ser externa ao universo absolula. Teria que ser a per

gunta ou a auséncia da pergunta, o zero absoluto, sem smbolo.

0 universo como ele &, & apenas uma das probabilidades da quantidade, assim
como a incerteza.

A entropia e a antientropia resultam do movimento da quantidade em re]aggo :

ao conhecimento.

A medida e o sentido do conhecimento podem ser uteis para se perceber o° mo

vimento atual do universo: se expansdo ou contragao.

0 conhecimento total do universo & constante e continuo. Na expansao o passa
- : 3 . + =~ :
do & conhecido, o futuro desconhecido. E a entropia (E"). Na contragan o fu

turo (relativo 3@ expansao) e conhecido e o passado desconhecido. E a antien

- 17 -



tropia (E ). O conhecimento e o tempo sao percebidos pelo mesmo sensor: a me

moria. E onde o tempo e o conhecimento sao acumulados.

LMD
0 futuro pode ser o antipassado ou o passado, o antifuturo. Ambos sao o \tem

po. 0 presente @ como o hiperplano, nao tem tempo nem movimento, mas e a 1e
ferencia para a comppeensao do tempo. 0 presente e a 39 dimensdo do tempo .

No plano nao ha presente, mas ha tempo. Com a referéncia do presente, sabe--
mos o sentido do tempo, o futuro e o passado.
0 aleatorio decorre da falta de conhecimento. O conhecimento & a organizagao

dos sTmbolos, tendo como referencia o axioma. A incerteza, entretanto, decor
re da existéncia da pergunta. 0 aleatorio ocorre na dimensao do conhecimento

e nao na dimensao do tempo.

EXPANSKO E CONTRACAO

Para verificarmos se o universo esta hoje, neste momento, em expansao ou con

tracao, precisamos medir variagoes absolutas.

Mas a regua e o relogio tambem se expandem. O bit, entretanto, talvez se mo

vimente com velocidade diferente, podendo ser uma referencia relativa para o

valor mais provavel de ©O . Esta referéncia exizess tem uma probabilidade '
i . ok - - - . .

:y ©% , uma vez que tém axioma. logica e simbolo. Isto e, possui as dimen

soes volumetricas do conhecimento.

Existe um volume e um tempo absolutos dentro da qual o universo'se expande e
se contrai. 0 conhecimento deste volume e tempo € o éonhecimento absoluto «
Neste sentido, o conhecimento poderia ser uma boa pista para verificarmos se
estamos em expansao ou contr_‘ag’éo° A chave talvez seja a memariai 0 conheci--
mento, tudo indica, parece aumentar. Sabemos mais hoje sobre o universo do
que a 100.000 anos atr&s. 5mil anos e muito pouco tempo. Sao apenas as !
5 mil Ultimas das 4 bilhOes e 700 milhdes de voltas ja dadas pela terra. E
as pﬁimeiras voltas foram mafs lentas que as Ultimas, na proporgﬁo do cubo .
Tempo e conhecimento usam, pelo menos, o mesmo sensor, a memeia. E preten

sao de nossa epoca achar que era necessario conhecimento extra terrestre pa

ra ensinar as pessoas a empilharem um monte enorme de pedras enormes, ha ape
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nas 5 mil voltas, ou 50 seculos , ou 200 geragoes .

Ainda assim vamos ter que estimar um va]or para o conhecimento total: sendo o
cérebro humano capaz de acumu]ar o volume total de informagao do universo, por
hipotese, poderfamos contar os bits possTveis de serem memorizados (  atribui
mos um valor pratico ao ©9 ), em relagio aos utilizados hoje. E outra dimen
sao. Teda e qualquer informagio pode e deve ser medida em bits.Todo e qua]quer

conhecimento & igualmente importante ( Q@ = 2 ) .

S E R E C0=NEH E C-ISMEEENSTL0

0 universo tem que ter conhecimento. de si mesmo, porque ele e. Existe. Como e
Xistir sem saber que existe ? Existir e conhecer. Um nao pode ser sem o outro.
0 conhecimento e a percepgao da existincia. Por isso € que o conhecimento pre
cisa de um axioma. A questao nao ser do universo permanece sem probabilidade',
por total falta de referéncia. Eu apenas tratei com probabilidade z'cxﬁe, de u

ma possibilidade de universo. Atribui um sentido ao infinito com esse axioma.

A.variéve1 "n" & a variavel possivel de se fazer. A variavel "x" g a possivel'’
de se pensar e conhecer. Da para se pensar sobre o nada virtua]. E a antiquan-
tidade(s). Eo universo inexistente, mas virtual, porque o axioma existe. Para
existir 0 axioma, O Qb* tem que ser virtual,e a quantidade, teria que se sepa
rar, dando espago virtual para o nada, se fosse. Para separar e preciso ter

duas partes.

0 ser exige referencia. Como o Cb*nao €, as duas partes precisam ser absoluta-
mente iguais, simultaneas e contiguas, isto &, simetricas do ponto de vista de
um espelho de imagem 1nvertida. Do hiperplano fixo em re]agﬁo ao nosso univer-
so de energia, mas, talvez, variével para uma referéncia externa.A energia ,0
volume, o tempo e conhecimento sao absolutamente iguais aos seus respectivos !

antis. NA expansdo a "e+" e a "e-" tém o mesmo tempo e volume, isto e, "t+" e

"y+" . Na contracao o movimento e inverso e o tempo e 0 volume se contraem na

proporgao do cubo. E como se houvesse um espelho perpendicular.

(5) Ao inves do prefixo "anti", ja desgastado, seria melhor acrescentarmos "i

magem": tempo-imagem, materia-imagem, etc.
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S30 o antitempo (t-) e o antivolume (v-) .

ﬂ M‘ﬂ"% tempo, o conhecimento e o espago sao vo]umétrficoso So perjdem a é]ty_
ra nos big-bang's. Sabemos o volume, temos conhecimento dele. 0 oo & a  ex
pansao maxima do OO'L, e este, sua contragao maxima. 0 conhecimento so se
movimenta na 39 dimens3o. 0 um‘verjso existe porque existe a per_gunta, Mas
por que pergunto? E como se o universo da quantidade pulsasse dentljo do u
m'ver_so dd conhecimento.Caso contrjEr_io como pensar um universo pul

sante?

MATEMATICA

Embora ja tenha exposto algumas ideias sobre o tema, quero mostrar algumas'
outras coerentes com o axioma.
Primeiro usarei ~ um simbolo que represente.  qualquer

conjunto de operagoes matematicas. 0"sinal de movimento": (@

Assim teremos:

@*(D‘ ¢*= ¢* (ndo ser)

4
2 df © X = x (ndo ser e ser , indeterminagao )
3 X 0 X =X (serj)
% MoMN =M (caso particular de x)
Onde:
2.t t

CCOr s -~~-—---~~—-~-.~!/OO

| | n o

E . |

0 "x" & o campo dos numeros existentes. Os que podem ser pensados.
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uw‘\\)l\ﬂ\ don

cy@%&ﬁ%?ﬁﬁ?éggé da quantidade. 0 CKD e 0 ©O existem. Sao ser. S3o os nu

ros possiveis de se pensar. 0 "x" e provavel e pode ser relativo ou abso]u

to.

0 "n" e o campo dos numeros praticos onde a referenc1a tambem se expande e
v vso Jtocal .
se contrai. Util para dentro da quant1dadeT0 o0 e OO nao existem no

sentido pratico. 0 sentido prat1co e quase uma falha de engenharia. 0 00 e

3 . L . . -~
OO existem. 0 que falta e um equipamento melhor, uma nova dimensao.

Para este conjunto de numeros, 0s numeros praticos ,o0 zero da ‘matematica (¢U

!

ratico
wE e : ry > 2% LT'"
e uma "constante pratica" maior que ©Q . E o primeiro continuofmaior que

oS!

¢ > o3

Pois, pelo axioma:
n-n # 96* (zero virtual)

A matemitica dos numeros praticos resolveu a questdo somando uma " constan
te pratica" . (CP) a todas as parcelas da equag3o, posto que o universo & vo
lumetrico. Lembrando que os nimeros negativos sao os numeros-imagem, podeé

mos escrever:

n—ln = ¢ = <GP (#?5* *)me)

Pois:

n+CP-n-CP= (ﬁ* + CP

Podemos reescrever a expressao acima, que agora tem "ser" nos dois membros.

#
ignorando o Gb e isolando CP:

m-m = CP-CPACP = 0d°t CP = 4CP = @ (>00%)

- : - s *
A matematica desloca, cartesianamente, a referencia do QD para o QD s sefl

¢> o . Por isso o sistema cartesiano precisa de dois eixos: o  ze
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ro e o um.

As operagoes matematicas sdao alteragbes na densidade, no tempo, no volume ou

no conhecimento,e ' respectivas imagens.

A soma (+) e a subtragao (-) s3do, respectivamente, a aproximacao e o afasta

mento de quantidades, tomando a nos mesmos como referéencia.

C) 20 0 Prxi+$ci)_ (ﬁﬁ) /corresponde ao quarto deslocamento desse . '

conceito:

—
o)

-
I 4

CP, 0"zero" pratico (matematica)

N
O
I

o "quantum continuo"

o nada. Nao &, mas tem simbolo

w
-0
=
0

0 zero virtual

* Bk -
40 Qj -nao e. Nao tem simbolo.
A auséncia de pergunta

3
]

0 zetb absoluto.

Obs.: 0 10 e 29, sao ser. Os dois Ultimos, nao ser.

0 nﬁmefo 1 e, na matematica com Qb*, um segundo eixo cartesiano, a 45 graus.
Quando alteramos a inclinagao desta “reta" com eixo no nﬁmefo 1, a distan
cia entre o nﬁmero 1 (um ponto plano} e o “zero", também se altera, mas sem
pre diminuindo ate a "reta" se tornar paralela a uma das ordenadas.Talvez,
por esta razio, a matematica fracionéﬁia, chega ao resultado, incompreensivel,
@szzng de meio 1itro de agua multiplicado por meio 11tro de Sgua, dar como-
resultado, um quarto de 1ifro de agua ao quadrado. Como pode uma barte Ty
qualquer de energia, mu]tip]icada.( = soma ) por outra parte "n" qualquer ,

resultar numa parte menor que "n", e com a unidade elevada ao quadrado ?

Quando 2 1, a dimensao e plana e, portanto, 1300 torna-se uma indetqz

minacdo. Mas & 16gico que 1292 (uma quantidade infinita de unidades), @ i
gual a ¥ 00 ,

Volumetricamente 2 ° SR

iﬁﬂ

\f
3
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A matematica e os simbolos, isto &, a unidade, tém que ter o mesmo nivel de '

- *.‘
abstracao. A matematica sem Cb so pode operar com a unidade mais elementar
que se possa pensar na 39 dimensao. Se n -n = Qﬁ* , 05 animais ja teriam
morrido de fome. 0 cdo de caca nao existiria. Nao seria possivel a existencia

de sensores. Onde termina um "n" 2

Sendo o hidrogénio o elemento mais simples, tomando por referéncia a organi;g
cao da ene(gia em atomos, o helio talvez seja composto de quatro hidrogénios
e o deutério de dois. O neutron parece nao ter probabilidade ou e o resultado

dO—f{'VS‘% dt UM S8 Ftomo orjigina.Q de hidrogénio. Quando os aceleradores dispa
ram um volume de mat€ria contra um volume de matéria, registram-se os varia
dos volumes de matéria, que tesﬂ]taram do impacto. Esta "chuva" de matéria e
energia parece ser a]eat’ér_ia° Se o movimento da ‘chuva resultante for conheci
do - relagao de causa e efeito - deixara, & claro, de ser aleatoria. Passa a
ser conhecide e, portanto, tera existéncia provavel.

A probab%]idade de "vchuva's'lI iguais, do ponto de vista dos ins
trumentos de medida, ocorrem, e alta, porque e uma condigao quase “citeris pa
ribus" que se repete a cada disparo. 0 Ztomo, hoje, & chamado de "zoo", com

2 : Movos.
quase 100 partTcu]as { 0 nﬁmero &E*Eéoremas/ano nao tem 1mport5nc1a se to
dos tiverem a mesma referénéia, isto @, o mesmo axioma: o nada n3o €. Mas ai, ',

talvez este numero nao fosse tao grande.

CONCLUSRKO = E""U'T'O'P'I A

Ha o conhecimento e ha o simbolo do conhecimento: as letras, os sons, 0s ges
tos, os nimeros, as sensagoes, as imagens, os simbolos matematicos, etc. Mas,
a organizacao desses simbolos depende da l1ogica e do axioma. 0s tres sdo  as

dimensdes volumetricas do conhecimento. Os simbolos sao planos. Sem -axioma

.

Ced St . o - . o e X
nao ha conhecimento compreensivo. \vﬁ'gimbo1o e logica sem referencia. -

Pode haver infinitqs outras ™S~ e universos. Basta ter conhecimento '

deles. Mas para ter conhecimento & preciso uma referéncia, um axioma. As refe

réncias serdo sempre relativas. Este & o principio da incerteza.



0 conhecimento tem que fazer sentido . Qua1que( sentidof Mas qualquer sentido
" @ infinito, Qualquer outro sentido exige r:efer_éncia° Outro em relagao a que ?
Como ter outro axioma se todo o ser ou nao sér, 0 univeﬁso e 0 nada, foi usado
neste: o nada nao e ?. Para nao ser, a referéncia tem que ser o ser. Mas o '
ser pode ser qua]quer coisa ( ©¢© ). 0 nada nao pode. E portanto, o unico a
Xioma provSve1o Outro axioma terg de ter este como referEnciao As perguntas . ;
"sef" tem resposta. Porque resposta e 'ser . Pergunta e resposta sSao 0  mesmo
ser ou a mesma dimensao. Sao conhecimento. 0 va]or de 00 e cxie e aquele que v

co~4p¢ejas.uaﬂutwﬁ{f
pudermos pensar. =S~ . A menor part1cu1a e a menor part1cu1a que  puder

mos pensar na 390 dimensao. Mas a pergunta "por que existe?" nao tem solugao '
nesta dimensao. Teria que haver uma 49 dimensao, que por sua vez, necessita(ia
da 59 dimensao e assiﬁ ao infinito. Seré uma monotona e enfadonha contagem in
finita de "por que pergunto (por que ?) ? : Por que (por que?)car? Ea maior
evidencia da 32 dimensao que bosso‘ ofacecer, Elo parce pgao da ,QH'{&TQMU'Q_"

Somente na 30 dimens3o uma ideia vai corresponder a um concreto com pro

: 2
babilidade de existir 2 © . Fora da 30 dimens&o

conhecimento existe mas & plano, isto &, n3ao tem referéncia. Portanto, nao tem
organizacao, nao e compreensivel. Nossos sensores e equipamentos de pensar Sa0
volumetricos e necessitam referencia, axioma. SO conseguimos pensar o plano ,

do volume.

h Porqu,q_ o-
A realidade e, obviamente, o ue & conhecido. A realidade € a idealizadaf\(/ii_
9WC~C¢CAMC*—CL/UA (LLM(O\- %
deia existe, e ser. Yﬁpzahhec1mento Tem que ter apenas axioma e 1ogica. 0

¢onhecimento exige organizagao, rjefer_encia° A entfop1a e o sentido desta orga
nizagao. Assim como o tempo e o volume, a entropia decorre do movimento pulsar
do universo na dimensao do conhecimento.

E como abrir e fechar um zipper onde os dentes do zipper sao bits que Jjuntos

estao organizados; separados, aberto, antiorganizados. Mas nao desorganizados'

como no plano.

, aon L fodos oS mados, o
A entropia como tendencia finita 3 desorganizacao, 1embr§ medo da morte.

Na 39 dimens3ao o conhecimento e acelerado volumetricamente. Sera, vo]umétriqg

mente, uma viagem no tempo. A viagem para o passado nao € provavel, porque 0
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passado so tem resposta ou & plano. Nio ha pergunta a ser procurada no passado.

Com esta dimensao, em pouco tempo, teremos muito tempo. 0 universo sempre pre
c1sara ter conhecimente =——a de si mesmo, para ser provave] Esta di

mensao e achatada nos big-bangs. 0 big-bang & plano. Nao e uma singularidade,

e um plano.

0 ponto tem volume. O plano ndo tem. A reta e improvavel porque @ 1mpeﬁs§ve1 na
39 dimensao, E um plano visto do plano. Mas o plano nio tem a]tura e so existe'
na simetr_ia° E o espelho invertido, 0 plano e. Mas nao e compreensfve]. As: .re
tas nao se encontram no infinito porque a reta nao tem existencia provae] no u
niverso da quantidade. A dimensdao minima @ o quadrado. A maxima & o cubo. Esses

$30 0s numeros reais, isto @, com existéncia provavel. No infinito, o volume e

o plano & que se "encontram".

Tudo "faz odtro sentido. As formas existentes de se transmitir conhecimento sao
quase incompreens?veis@ As pesquisas cientificas tem resultado em vida melhor e
guerra meThOr, poﬁ causa da relagdo causal sem referencia. E quase aleatorio ,
porque o metodo & tentativa e grfoo 0s 1abot§foios sao uma especie de " Las ' .

(5)

Vegas" " do conhecimento? Com tefeféncia, talvez, ja estivessemos pesquisando
a redug&o das necessidades vitais e nao o reméndoo Se um‘vTrus entra em nossa '
celula e p6e'a celula para trabalhar em causa propria, & porque o virus tem um
conhecimento ("n" bits) que a celula ndao tem. Podemos acelerar as pesquisas de
inteligencia artificial na proporgao do cubo,

0 anticorpo tem conhecimento de como reorganizar algumas células invasoras, .

quando reconhecidas. A medicina basica tem que pesquisar como transmitir conhe

cimento @ célula para esta reorganizar o invasor em proveito proprio. Tentar

reorganizar a celula invasora com quimicos vai sempre reorganizar a perria c§

lula em alguma proporgao, pois sao a mesma quimica.

(5) Por outro lado, os cassinos sao, de toda atividade econ5mica 0s menos alea

tor1os. Basta conhecermos as quantidades f151cas da roleta para se saber ,

e&ug£3ﬂ422~¢2 onde vai ca1r a bolinha,



Uma mosca tem conhecimento .("n" bits) de aerodinamica muito maior do que o co

nhecimento somado de todas as fabricas de aviao deste planeta.
gjstummor & Podire t2n

S

0\énsino € o segundo maior plano. \, transformado em um exercicio de grande

prazer. So se pode ensinar e simultaneamente, a referéncia, a Togica e os sim
: S*O R N(b' : E
bolos . Nao ha outra coisa a ser ensinada. A pergunta a ser pensada em qualquer

setor do conhecimento humano poderi ser a mesma e qua]quer uma. SO tem que co
megar‘éom "DOr QUE .......?" .. 05 que gostassem dos ‘sTmbolos relativos ao  cor
po humano,useriam os medicos, isto e, os que tinham memorizado mais simbolos
do corpo humano. A mesma pergunta permanece dupante todo o tempo. Ninguem pas
sa para 0 ano seguinte. Na ptimeira resposta o objeto inicial da pergunta tor
na=se completamente 1r}fe1evante° Serve apenas como inicio, como por que? Da’
para fpente € como a expansao e contﬁagﬁo do universo do conhecimento. Da per
gunta inicial vocé vai parar no unico axioma provavel. Ou descobrir outro, AT
inicia-se o caminh0 de yolta para qualquer conjunto de'sTmbo1oso_Esses conjun

tos sfio apenas niveis de abstragao. ’ ; :

0 conjunto dos conjuntos possiveis e:
a Tl
l DO s CP’ nonoﬁtoooooonn’ w ,
Sendo as seguéncias ao quadrado e ao cubo as que tem existéncia provavel.

Conjuntos:

{. LOGICA = SISTEMA OPERACIONAL E AXIOMA
subconjunto ¢& = ¢><5’L = i
subconjunto sz = GPeE se="a s S

u
N
g
=
o8]

2. CORPO HUMANO

1

KN

~J

s

oo
NI
o}
N IN
(é)]

(0 0]

s

(ve)

30 PROPULSAO
Y. Etc.

A duracdo do conjuntod & de 184 horas. 0 sistema operacional basico e necessa
rio @ de 58 horas. A quantidade de simbolos podera ser reduzida quase volume

tricamente. A economia sera o bit da fungao utilidade.

0 sistema de poder & o maior dos planos. E & apenas um sistema de simbolos .

=06



0 mais consequente dos falsos problemas, das questoes sem referencia. Com a
dimensao do conhecimento, o poder torna-se desnecessario para o proprio po
der. Torna-se funcao. A incompreensao leva ao medo de pensar, e 0 medo, a

incompreensao.

Para cada pergunta, no sentido real, tem uma resposta 1ogica. Existe. Basta

ter relacao causal com o axioma.

Resumos esquematicos:

1. 0 LIMITE DA ABSTRAGAO
2. AS DIMENSOES DA QUANTIDADE

3. AS REFERENCIAS

- 27 -
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Yors( A

Acho que existe um planeta
Sem medo , portanto

Sem deuses

Sem poder

Sem sistemas

Sem familia , como era
Cémo insetos pensantes.

Ix existe .

So se gosta ou nao se gosta, em IX.
Nao sabia quanto medo

Nao sabia quanta 10gica -
Em Ix so tem 10gica
Porisso so tem gosto nao gosto.
Como o nada nao e

Nada e mais T1ogico

Do que ser feliz.

0 penéamento,

Como a gente voa.

0 pensamento e,obviamente,
Mais rapido que a luz.

A luz e t3o lenta

\."

A Tuz uma lesma. bonita,

Em Ix nao tem mais
Selecao natural

Como no antigo DNA,
Onde ela ocorria,
Tem selecao desejada

Cada um se seleciona.

=30k



Nada € mais logico

Do que ser feliz,

Em IX nao se tem coragem

Nem escolas.

Palacios tem alguns,

Porque tem alguns que gostam

Ou écham engragado.

Nao ha propriedade nem justica
SO ha utilidades gostosas.

Em Ix ndo ha mortes,

Ha suicidios - o maximo da medicina.
Mas ha tambem uma morte natural.
A ingrcia, o movimento

Das partTculas elementares,

E continuo e ininter%mpfve]°

Ha muito n3o se tem noticia de
Uma morte natural em IX.

Vive-se em media uma

Volta completa dos tres sois,
Apenas 3 x 107® de uma volta da
Galaxia em torno de si mesma.
Uns trabalham na coordenacao
Outros nos conjuntos provaveis

A maior parte trabalha no
Projeto contnuo do Robo Um .

0 Robo Um, faz o Robo Dois que faz o Roba Um,
Em Ix, todos sao curiosos

Tem pergunta e tem resposta.

Mas para cada resposta nova

Ha uma nova pergunta,

Por que existe a nova resposta?
Em Ix a incerteza e quase aleatdria.

A ciencia e os cientistas

= 33
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Sao feitos de particula elementar,
Como o universo.
Isso, em Ix.
Nao ser feito de particula elementar e um exagero.
Em Ix ninguem acredita em ninguem
Tudo tem que ser 10gico , fazer sentido
Como a matemitica da felicidade:
- = g tesao )C (Vhﬂo,.)
Felicidade = f [:saude mental f (conhec1mento):]
Em Ix todos
Pensam, brincam e trepam.
Tem quadro do Miro, Kustura, Bacon
Nas paredes bonitas
Do museo .de historia natural.
Que nome engragado
Para um museo.
0 passado soO tem respostae
Néo tem pergunta, porque ja foi futuro,
Em Ix nTnguem tem objetivo.
Nada & ridiculo, como seria.
Nao tem profissdo. nem voluntarie
So tem animal e vegetal,
Conversa-se muito "poh que pergunto?“
Cada um dorme em qua1quer 1ugag
Quase nao se come.
Quando todos sdo, deixa de ser
Isso tudo, em Ix.
Em Ix,
Tem volume
Tem tempo
Teﬁ conhecimento.
Sao ag dimensoes de Ix,
0 volume e a percepgao do espago

0 tempo, a percepgao do movimento



0 conhecimento , a percepgio da existencia

Em Ix,0 volume tem

Altura, 1argura e comprimento.

0 tempo

Presente, passado e futuro.

0 conhecimento

Axioma, l1ogica e simbolo.

0 axioma & o nada nao e

0 axioma, o presente e a a1tura
Sao a mesma abstrjagﬁo° Sao referéncia,
Como tudo sempre existiu

Tudo se move

Se reorganiza.

Nao se tem, portanto, medo da morte,
Mas gosta-se muito de viver

Do nascimento ao suicidio

A particula elementar nao morre
Porque nao nasce.

Em Ix nada e mistico.

Dos simbolos quase SO Se usa

A imagem e a sensagao

Tudo faz sentido em Ix :

Os antigos diziam que

Havia um prémio para quem descbbrisse
Por que pergunto ?

Mas com o tempo, O

Pirulito estragou.

Ninguem cuidou dele.

Em Ix, o unico estoque existente
E de pergunta.

Cada um gosta de ter sempre

Umas perguntas .

0s mais velhos quase sempre

- N
So tem uma.

- 35 -



Em Ix tem cada pergunta engracada.

Em Ix nao se escreve Ix assim

Se escrjg%{Pléx,ou assim K ou assim )——
E 10gico.

Ix & apenas um sTmbolo do volume,

Ou como, as vezes, se veé uma estrela.

Tudo & volumetrico em Ix

Porisso Ix chama Ix.

Em Ix a matematica ndo tem zero
Porque nenhuma conta da zero.

0 zero nao existe
Entao como ser igual a zero?
SO se zero # nada
Em Ix a populacdo e quase constante,
Mas elastica porque os sentidos ndo sdo cinco, sao 1%
1. Visao
. Tato
. Blfato

. Paladar

2

3

4

5. Audicao
6. Labgrinto
7. Tesao
8. Pele

9. Arte
10. Intuigao

11. Telepatia

12, E,alguns outros bichos,ainda tem
13. Fossa

14, Magnetismo

15. E outros que nao me lembro

16- Ou ainda nao sei

17. Ix e um barato

A Y
Todos se sentem a vontade no universo.

= 865



Em Ix

0 aleatdrio € apenas o que
Nao e conhecido-

Poesia & um sentido,

0 sentido da arte.

Como as dimensoes da quantidade,
As tres dimensdes do universo,
Ossentidos usam

0 corpo e o cérebro.

A mente € 0 cerebro cinético.,
Em Ix nao existe o bem

Existe o bom,

A matéria e um nivel de abstracao
Do. anergia.

Em Ix, tamanho,

Por ser tudo,

Nao e relevante,

AlpartTcu1a elementar

E -do tamanho do eo?

Em Ix sO se ensinam

0 axioma

0s simbolos

E a logica

0 resto & medo.

Pelo menos € assim

Que pensam em Ix.

Nunca soube de a.éc}uc'/wx

Que tenha concluido diferente,
A conclusao e sempre a mesma:
Ou se e logico

Ou se & medo.

Pensar tem que fazer sentido

Ser logico.



Logico em relagao a que ?

A tudo, e claro.

Como, tudo ?

Ao axioma, o0 nada nao e.

Ndo percebe que @ tudo?
0 ser e o nao ser,
universo e nada.
Acho que ndo ha outro axioma
E claro, outro?
Em Ix tudo e consciente
Ninguem 1iga para os nomes
Vive-se plenamente,
Como os outros bichos.
~ 0s bichos se alimentam
De animais e vegetais.
0s vegetais se alimentam
De animais e vegetais.
Oé animais respicam 0s vegetais,
E os vegetais respiram 0s animais.

0s minerais tambem entram no ciclo.
Tudo circula bem em Ix

A quantidade de bits, para o ciclo,
E t3o pequena

Que todos guardam

Na propria memoria.

Em Ix a memoria

E muito bem tratada-.

Na memoria se guarda

0 tempo e o conhecimento,

Tudo através dos 17 sentidos.

0 tempo e o conhecimento do movimento
0 volume o conhecimento do espago.

0 espaco e O conhecimento,



Tem movimento, tempo -

0 conhecimento e o tempo,
Sao volumetricos, e claro -
Quer um exemplo?

Pense uma superchie plana. Num plano
Pensou? :

Mas voce esta

Fora do plano,

Véndo o plano de frente.
Agora, entre no plano,
Dentro dele.

E impensavel,

Porque nao faz sentido,

Nao tem altura.

Em Ix, a reta e um plano
E um fenOmeno que acontece em Ix.

0Os sensores

E equipamentos de pensar

Nao compreendem o plano,

Sao volumetricos.

Isso, em IX.

A selecao artificial

E aleatoria, por causa do movimento.
As probabilidades sao quase qguais

As dé antiga selegao natural,

Porque tudo e natural em Ix,
Do ponto de vista da vida,

Tanto faz a gente comer a vaca
Ou a vaca comer a gente.

Mas a gente tem

Mais conhecimento.

A selegao natural,



Ocorre no conhecimento,
Em Ix,tudo & Togico.
Nao ha tantos simbolos.
Acho que tambem

Nao tem mala , em IX,

A viagem para o futuro

Nao tem volta

Porque s ha um tempo, AMo- ‘o
AR

E um tempo-imagem AALk-lJC»foO~.

o @2taer

Mas os dois tem

: Diferentes densidadgs tocais.
As densidades do tempo.
Quando a velocidade aumenta

A densidade tambem aumenta,

E o tempo e diferente.

E J«i+ecam{ moe quaat dadl
So na quantidade,

Porque s0 ha um tempo.

A densidade se percebe pelo impacto.
Como o nada nao e,

0 movimento & sempre impacto.

A viagem a0 passado

E,portanto, impensave]

Mas em Ix,

0 hiperplano & muito perguntado.
Em Ix, ha um estoque minimo

De perguntas.

Todos se preocupam com O animo/.bvw

TR

Tem, tambem, tentativa e erro,
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Nao como metodo,

Porque ndo & Logico,

Mas como efei to

Do principio da incerteza.
Isto , por que (por_que?f” ?
Tentativa e erro, |

S0 na criatividade.

A inteligencia artificial
E Provavel

Porque e logica.

Tenho muitas perguntas sobre
Inteligencia artificial,
Memoria e Intuicao,

E algumas respostas.

Estao todas em Ix.

Em Ix, tudo e 1ogico -
Quase toda inteligencia

E artificial.

Em Ix,

Quando nao se sabe,

Ja se tem pergunta.

Quando n3ao tem pergunta
O nao existe

Ow ja e conhecido .

Tindo relacao causal coma o aytomd-,

Cam @ @xdnimo

S F b
Una nova resposta ,mo® 2fdarismo-
KXo ctnhed

Respostas anteriores .

Em Ix, o conhecimento

Cresce ao cubo.

Em Ix, encpofiilnem



A cada pergunta

Corresponde uma so resposta,
Para o mesmo grau de abstragao.,

Se duas ou mais perguntas,

Tem a mesma resposta

Elas sao iguais.

E 106gico e vice-versa .

Em ix,

0 infinito @ um numero primo,
Porque so pode ser pensado em bloco.
Divisivel por 1

Ou por ele mesmo .

0s nimeros primos sao

Un grau de abstracao

Una repeticao da unidade

Uma especie de J aleatorio.

E evidente que o numero 4 & primo.
Que diferenca de compreengao
Existe entre bilhoes de anos

E infinitos anos ?

Em Ix,

{55':: 00" o oo = 00.09°
15 o400
i“ =N,

E o zero, nao ser .
0 +,6 a soma e 0 positivo

0 -,e a svbfro¢8o e o negativo.

=PRI

Sinais de duplo sentido .
£ 2 L
oo-w:w P
Efeito elasticidade.
iy Ao

ool iiods = Hoos

Energia e energia-imagem ,
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Em Ix nao ha paradoxo porque
A cada paradoxo, corresponde
um érro de logica.

As regras, em Ix, ndo tem excegoes, se houvessen .
Em Ix nao se diz:

Isto e verdade,

Se diz

Isto e logico,

ou, como e mais usado,

Isto e gostoso.

Escrever, em Ix

e gostoso.

Em Ix, viaja-se no tempo.
Para o futuro, e claro.

0 passada e mon6ton6

'Pofque nio se pode por o dedo.
Em Ix

primeiro a quimica
absorvem. a medicina,

depois a fisica atomica
absorvemk a quimica

Em Ix

Tudo e organizado por

grau de abstragao,

Por densidade de quantidade.
Em Ix '

Toda unidade

e um conjunto,

Menos a particula elementar
Porque e um continuo -continuo,
0 universo dois.

0 concreto do principio da incerteza.

M Ade



0 axioma & o major conjunto possivel.
Mas em Ix

Todp conjunto

e uma ideia.

Em Ix

a vida e uma alteragao
arbitrario. do movimento inicial.
Em Ix, a vida e o unico
movimento artificial.

Isto e, natural.

Uma alteragao da inercia.
Talvez, a Unica forca unica:

A inercia. 0 movimento inicial.
0 passado e inalteravel

porque nao & mais aleatorio.
Mas em Ix

“Ha um &eito de

ir para o futuro, o que e facil
e voltar, o que era dificel:

E na dimensao

do conhecimento.

Em Ix

a viagem ao futuro

altera o futuro

0 futuro e alteravel

porque e aleatorio.

Em ix, o aleatorio

existe na 3a. dimensao

e nao no tempo,

embora um nao possé ser

Sem o outro.

Em Ix,

duas particulas elementares

nao ocupam o mesmo volume,

=S 44=



porque 0 nada naop e.

Ix existe.
Se todas as criangas
nao ocreditassem mais,

Ix seria antes

e nao posadmiravel.

no vacuo, a pena vai

cair mais devagar

porque 0 vacuo nhao existe.

e possivel tirar quase todo o ar,
mas nao toda a energia

Galileo, meu heroi

a pena cai mais devagar

era so continuar dos gregos

de Galileo, Freud e Einstein.

- Asimpv ;MU OGO «

0 futuro e a continuagao do movimento
Decorre da inercia

A inercia e o tempo

A continuidade do presente

A unica forga unica.

Tapete voador,

nao tem botao, nem pedal

nem direcao

voa pela logica e vontade

Gosto de gostar e de voar,

Para se saber o tamanho do universo,
Tem quézgéber o tempo do universo.
Conhecimento, volume e tempo

Mas esse tempo sera

futuro ou passado
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0 futuro € o qué.vai ocorrer

e ainda ndo & conhecido
Seria-comp]etahente,se nao fosse

0 principio da incerteza.

Se por 1691ca.f0rmos ao'futuro

ainda assim nao poderemos ter certeza.
0 lado de l1a e diferente

do lado de ca, porqué senao

seria geocentrismo,

ou o nada seria.

0s minerais nao vivem

‘mas existem.

A vida é a unidade da

do cenjunte vida.

.0 medo da morte

é Idgico.

0 medo da morte inevitdvel
nao é 1légico.

E a légica do suicidio, em IX,
Debois de muitoAtempol

quando §6 se tem uma pergunta,
a morte é ldégica.

E se dissolver em outros conjuntos

outras alteragoes arbitrérias
do tempo ineréial,

ou apenas existir

A energia total do universo

é constante e eldstica

porqué o nada nao €.

Assim, ninguém me criou

e me dissolvo soiinho

Isso, em IXx.

S e



Em Ix, pensa-se muito

Na matémEtica volumetrica.

As operacdes com o mumevo L
Sao usadas quase so na arte,
Em Ix nao h3,

0,5 particula elementar,

Em Ix,

Uns'gostam de verificar,
Outros de respostas

E perguntas novés.

Em Ix, a diversidade

E complementar,como & natural,

A unidade & a celula
CON Q-UA:‘ (]

Qu oviro 202B Lo Aemsidade |
Como tudo & igual

Na particula elementar,

Todas as diferencas sHQ de quantidade;
Qualidade &,portanto,

Um falso problema »

Gosto-nao-gosto

E gostoso.

Em Ix ha uma historia

Que toda crianga sabe,

Porque & uma historia bonita,

E tambem e usada

Para inicio de aprendizado, €asSsTEDOIOR
Ewn

Qs P!

Y nao sei a historia toda.

So sei que no final,

As criangas

Pararam de acreditar .

E nunca mais acreditaram .

Tinha tambem

e



Um marinheiro que so usava passarinho,
N3o usava mais chapeu

E uma historia engracada,

Em Ix, dizem que

Esta e a historia de Ix .

Parece 10gico .

Em Ix os fogos

De matéria-anti-materia

Sao improvaveis

porque sdo simetricos,

E que quase todos gosfam st to da
eGetamamritn-  Espetaculo pirotécnico «
Teve um com RCVP, plasma
E energia por fusao,
que foi fantastico,

RCVP & raio de contigﬁidade vibro paralela,
Em Ix,todos
Cuidam das fantasias.

Todos partem do fundo do pogo,
CofEEse £aTaR

Q&gaﬁfFreud.

Em Ix,quase nao tem

Etica nem moral.

Porque nao e preciso .

Porque nada & mais 10gico

Do que ser feliz,

Em Ix,QuasL.nTnguem

Reclama da vida.

©cnuss mads gosto g&%Ix
CxgEnaswn orqud o
fenho um tapete.

0 que mais e® perguntava,

Nao era a existencia.
Ero. 0 mada,
Umn tapete voador .

S\<
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Gostaria muito que os cientistas, ou melhor, que os pensadores-cientistas entenden
sem logo o que descobri, e comegcassem a aplicar, ou testas, a referencia do conhe-
cimento. Como quero saber umas coisas antes de me dissolver em outros conjuntos ,

tenho muita pressa.

0 que descobri de mais essencial foi uma tefer?ncia, um axioma. 0 mais abstrato :
dos axiomas: o nada nao & . Tudo o que existe e referéncia para o nada, para o que
ndo existe. 0 axioma sd € compreensivel, porque o ser €, porque existimos. 0 ser
existir, e um fato percebido, assim como 0 espaco e o movimento sao percebidos . 0
ser e, nao & um axioma, potqué e o que existe. E uma resposta parcialmente conheci
da e parcialmente aleatoria. 0 ser e o objeto da percepcao da existencia. A1Em-di§
S0, 0 Nao ser, 0 nada, sBIpode ser referéncia para o ser, para a quantidade. 0 na
da nao pode ser teferéncia para o nada. Nao ha dois nadas. O ser pode ser referen-
cia para o ser, porque o ser pode ser infinitas (&9 ) coisas. A energia e um ca
SO particular da quantidade. Uma quantidade pode ser diferente de ovlrq quantidade.

Um nada nao pode ser diferente de outro nada. 0 nada nao existe ( qﬁ* )

Simetricamente, tudo que existe tem como referéncia o nada (Qé?) . Assim , se ume.
hipd tese: for coerente com o axioma, isto &, for 10gica, for compreensivel, ele.
tera existencia provavel. Caso contrario, nao tera existéncia provavel. 0 uso da

palavra provavel, decorre do principio da incerteza: Por que ( Por que? )oo ?

Por 10gica, todos os axiomas, ou hipoteses, ou postulados, ou referéncias usadas

na producao de conhecimento, tém que ser coerentes com o~ mais abstrato dos axio
mas: o nada nao e. A 10gica, & a verificacdo desta coerencia. De outro modo, a ca

da axioma vai corresponder um universo.

Um professor de fisica, a quem mostrei o texto escreveu que cada ciencia tem seus
proprios axiomas. Haverd, portanto, tantos universos quantas forem as ciencias. E
porisso que em Ix sO ha uma ciéncia, porque s0 ha um axioma e um universo compreen

sivel , o universo existe . Com tantos axiomas, ou universos, o conhecimento nao

seria possivel porque nao seria complementar,cumulatiwo. Nao seria um conjunto com
praemoivaed, ;



-

E claro que pode haver outros universos e axiomas. Basta conhecé-los. A verdade &

como a qualidade, um falso prob]ema.

Ha um oufro fato que tomo como existente: eu tambem sou feito de part?cu]a elemen--
tar. Sou parte do universo. Como penso no universo, tenho conhecimento dele, tor
na-se 10gico que o universo tem conhecimento de si mesmo, pelo menos, através da vi
da. Isto, por sua vez, tambem e logico, porqué, como existir sem conhecer que e
Xiste ? 0 axioma éggéto do universo existir, tornou 169166, isto e, compreensivel,
o conhecimento como uma das dimensoes da existencia. A percepcao da existeéncia e o
conhecimento. A percepgio do espaco, outro fato existente, & o volume, porque, . nos
SO cefebro so pode comptgender o plano do volume. Isto e, de fora do plano. S0 pos

so compreender o volume. O volume € a outra dimensdo da existencia.

0 conhecimento. ndao podia ser a 5a. dimens3ao, porque e volumétrico. Teria que ser
t 62 6 32 dimensBes. 0 4a. dimensao nao e 10gi
portanto, a , @ e a imensoes. O tempo, como a 4a. dimensao nao e logico,

{ \
porque e uma dimensao unitaria, linear, £ C)'*ﬁ*~\Qo 2 voluswitrico .

0 presente e a refehéncia para compreendetmos o tempo. E porisso que a posicao exa-
ta de uma particula nao pode ser determinada. Seria como determinar o presenfé. Po
comha.cad- o . : i . :
de -se - por onde passara. ou por onde passou ( em unidade continua-contigua)
mas n3o onde esta. O presente & como a reta. A reta ndao da nem para se pensar  em
penetrar dentro dela, ao contririo do plano. Imagine um ponto plano ? 0 tempoe o
movimento, e tudo gsté em movimento. O universo inteito, cada uma de suas partes e
todos os conjuntos, estdo em movimento. O tempo & obviamente volumetrico. E a per--
cepcao do movimento. 0 tempo e percorrer o espago. Sendo movimento , o tempo e,
tambem, impacto. Como o nada n3ao &, o universo e repleto de ceculas de energia, is
to e, particulas elementares, todas contiguas umas as outras, em COﬂjuntos de maior
ou menor densidade. A grosso modo, em matéria e energia. Portanto, o movimento de
um conjunto de PE , pela reacao de causa e efeito,desloca, por impacto, outras PE 3

Este impacto pode, dependendo da velocidade, alterar as dimensdes das PE ou de '

seus conjuntos. Alterar as dimensoes da energia ou da materia.

Dependendo da velocidade havera alteragio perceptivel no volume, no tempo e no co
nhecimento, em relagdo a uma referencia distante dos efeitos. Como se estivessemos'
observando um cometa, o bonito Halley. Havera compressao e descompressao das  tres

dimensoes.



Tornou-se 10gico que o universo tem trés dimensoes e que cada uma delas &, por sua
vez, tridimensional e, portanto, interelacionadas. Cada dimensdo contem as outras
duas, porque sao dimensOes do mesmo ser, da mesma quantidade, do mesmo universo, '

da mesma particula elementar, do mesma 2muugia:

Dimensao - . | .Percepgao . Dimensdes das Dimensoes (D2)
(D1) do '

R e Fuonrle e Sn Do el Refera(3a) 28, ol
volume espaco a]tura largura comprimento -
tempo movimento presente ~ [ passado futuro
conhecimento existéncia | axioma | simbolo 1ogica

: dos dimemsoes
Poderiamos continuar, volumetricamente, com as dimensoes{das dimensoes. Todas vao

exigir axioma, 10gica e simbolo. A compreensdo & espacial, vo]UmEtticaf 0 grafico
~das dimensdes abaixo, serve como explicacao visual. 0 movimento de pulsacdo do uni
verso parece ocorrer ao longo da 3a. dimensdo das dimensdes (D2). N3o sei se pul
sa sO na 3a. D ou em velocidade diferente das demais dimensoes (]a./2a; Dy Y A
razao, e que posso pensar e compreender o ato He, do volume, penetrar num plano. E
compreensTve] a ideia de entrar num plano. Mas a ideia do p1ano., dentro do plano,

& imcompreensivel. E o limite da compreensdo . Porisso o universo deve, com  pro

babilidade 2, oo* » pulsar do plano ao volume ao plano. Porque tambem  so.

mos feitos de particula elementar. E gostoso, € compreensivel, ser feito de PE. E
ser o universo, fazer parte dele. E tdo obvil o mais dificil. A vantagem & sempre’
a desvantagem. 0s planejadores poderiam, pelo menos, economizar uma coluna. Alem

do papel, que resulta em Ervore, que resulta em vida.
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Quero vo1tar a Ix. La, como ninguem tem medo de pensar, n1ngu(n\tem objetivo , sO
perguntas. Na epoca da selegao natura], uma tribo atacava e destruia a outra, pa
ra obter fogo (ou qualquer outro simbolo de poder). Em IX, gosagtnﬁnhnﬂ, com a-
selecao artificia], portanto nathal, uma tribo da fogo para uma outra tribo,por
que o fogo se propaga, nao se Conttaio Em Ix, descobtiram esta coisa simples: o
fogo se propaga. 0 ciclo e uma conta tao simples que, em Ix, todos guardam na
propria memoria. Todos se preocupam com o minimo, isto &, com o maximo. A igreja
catolica me deve uns quinze séculos de conhecimento. Galileo € o meu herdi da ma

xima violencia.

Sendo feito de PE, os bichos,e em particu]at o hommo sapiens , ( a pouco tempo,.
elevado ao quadradb), S30 importantes fontes de observacao e aprendizado. 0 DNA

tem 3 bilhoes de anos, adquirindo conhecimento.
Um conjunto so pode ser compreendido de fora do conjunto ? Eaw I% SRED

@kys pergunta-se muito sobre a unidade e o conjunto. Sao perguntas de priorida

de 2.

Para ser compreens?ve] um conjunto tem que ter unidade. Como o universo e a par
ticula e1ementar . Como o continuo exige o quantum. Para ser conjunto, as unida-
des tem que ter alguma coisa em comum, e portanto, diferente. Como todas as di
ferengas sao de quantidade, o que faz um conjunto ser conjunto & a densidade dé
alguma coisa que, pelo menos um de nossos vétios sentidos, identifica como uma i

deia compreensiva.

0 conhecimento & compreensivel somente atraves de conjuntos. A frase e composta
de palavras que sao compostas de letras, e as letras compostas das duas unicas

formas que existem, isto e, que podemo pensar: o plano e a curva.

0 que faz um conjunto ser um conjunto & que podemos pensar nele em bloco. Como :

0S numeros primos, ou os numeros pares.0s conjuntos sao sempre relativos, porque
tudo & feito de particula elementar. A PE & a referencia mais abstrata para qual
quer conjunto, porque'a referencia da PE & o axioma . A unidadé de um conjunto e

um conjunto de outra unidade, ate chegar na PE.

Um conjunto & uma ideia. Um conjunto de ideias e um raciocinio, um outro conjun

to. A ideia mais elementar & o bit, a PE, o quantum do conhecimento. Un  con
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Se d.iisO‘e.UL ) :
junto se reorganiza,fdeixa de ser um conjunto, quando deixa de representar uma i

deia compreensiVa. As unidades do conjunto talvez conhegcam o conjunto. A celula
trEz o codigo da formacao do conjunto. Assim, a PE talvez tenha o codigo da for
macao de todos os conjuntos . Cada unidade tem a informagﬁo do conjunto. Os nﬁmg
ros 2, 4, 6, 8, LU ecess S8 forem considerados o conjunto dos nﬁmeros pafes,e]es
serio absolutamente iguais entre si, sao unidades, porque, a ideia do conjunto, &
ser par, ser divisivel por dois. Nem a quantidade de divisoes subsequentes impor—

ta neste conjunto:

i 2 = 1 vez
2

L s G 2 = 2 vezes
2 2

6 —ur . D = 1 vez
2

ge—uld 80 5% Ae A 2 e 3 vezes
2 2

10— 10 = 1 vez
2

Um conjunto e sempre composto de unidades compreensTveis. 0s conjuntos sao sempre
niveis de absttaggo ou densidade petcebidas pelo nosso cérebroc Um conjunto e u
mé diferenga, quando a refeténcia for a igualdade. Seré uma igualdade quando a re
feréncia for uma diferéngao Mas a diferenca ou a igualdade que identifica o con
junto pode ser qualquer coisa, porqué tudo E-serj° E Obvio que o conjunto vazio ou
o vacuo absoluto, ndao sdo 1ogicos, isto e, nao mantem re]agEo causal com o axioma.
Se o nada nao e, como um conjunto pode ser vazio ? Alem do que, um conjunto pode

ser qualquer coisa ( @@ ) , o nada nao pode. 0 nada nao pode ser referencia '

para o nada. 0 ser pode ser referencia para o ser. Ha uma outra cor, outro tama--
nhos outro gosto, outro tudo. Mas nao ha outro nada. Penso que € o unico axioma '
provavel.A Unica referéncia da existencia. 0 axioma e o ponto de partida, a refe
réncia para a resposta a pergunta por que existe ? Porque o nada nao existe. Mas

por que o nada nao existe ? Porque o ser éxiste. E aparentemente um circulo vi



cioso, uma especie de plano. A referencia e a pergunta. Por que pergunto por que e
xiste ou n3o existe ? Por que (por que ?)9° ? Este & o principio da incerteza. Es

te principio pode ser expresso atraves das perguntas:

‘1.~ Por que existe ?
2o Qb*' e igual ou diferente de QO ?

3. Existe outro axioma ?

0 significado da segunda pergunta e: sabendo o quantum, sei o por que ? Sabendo ©
o ser, sei o nao sei ? Infinito e igual ou diferente de zero ? Por que pergunto ?
Existe outro axioma ? Quando trés perguntas tem a mesma resposta impossivel,elas
s3ao iguais. E o limite da abstragdao. 0 universo dois pode pulsar da reta ao plano'
3 reta. 0 universo tres, do ponto plano a reta ao ponto plano. Mas nunca sera Qb*,
B, : e , apm
porque 0 gb.nao existe. 0 universo sempre existiu e pulsou. E o limite da compreen
~s30 'do cérebro humano. SO que o cerebro e feito de PE, como o resto do universo. 0

cerebro e seus sensorés, suas unidades de entrada e saida.

As unidades de entrada.s3o as mesmas de saida, mas a sintese ou a ideia e feita

formada, pelo e no cérebro.

A indlstria de computador podia prestar mais atengao no corpo humano. Investir na
pesquisa do funcionamento do cerebro e sensores. Acho que vai descobrir coisas fan

‘tasticas e simples. 0 ser humano, & claro, e o limite do conhecimento do ser humano.

Seu perrio cerebro,

Em IXx a pesquisa da memBria e da intuicao tem prioridade 3. As prioridades, em Ix

'S

sao:

19 Sistema operacional
24 Niveis de Abstragdo da Energia
3.  Cerebro e Sensores

A prioridade, em Ix, & individual. 0 que & engragado sobre esta prioridade, & que
em Ix, alguns pensam que ela @ a unica diferenca que caracteriza o conjunto dos bi

chos, de que tambem fago parte, dos demais bichos.

- b6 -



Eu tenho umas perguntas que preciso responder, sobre conjunto, mais ainda n3o sei
uma resposta 10gica, embora ja tenha muitas frases. Talvez, nem mesmo a priorida-
de seja uma diferenca entre os conjuntos vida. A prioridade, aqui, € a ordem e

nao a existencia da prjioridade° Todas as diferencas s3ao de quantidade. A barata e

o tubarao sao sabios. N3ao sei que compreensao eles tem do universo., Mas sei que

tem conciéncia da vida porque tem instinto de sobrevivéncia, se protegem da mor
te, querem viver. 0s insetos tem 300 milhOes de anos . As Ervores ha 120 milhGes
de anos, iniciaram uma troca, na qual ambos sa¥ram ganhando, os insetos e as arvo
res com f]Sr. A f]Er eo perfume da f]5r s3o0, logicamente, conhecimento que a '
planta tem do inseto. Ela tem que saber o cheiro, a cor e a forma que os insetos'
ou alguns insetos gostam. Nos tambem gostamos de flor e de perfume de flor. Al
guns vegetais atraem alguns-animais para come-los. Alem de nao darem nada em tro

ca, ainda comem os insetos. A vida & continua do vegetal ao animal, porque o ani

mal veio do vegetal.

Pense em quantas informacoes, conhecimento, precisa ter uma.c§1u1a do corpo huma

no.

a

Primeiro cada uma tem que ter todas as informagoes do conjunto, do corpo, como es
trutura mecanica, hidraulica, eletrica, sistema operacional, sensores de ondas '

de materia e de ondas de energia,

0 cerebro e suas 1iga96e§, milhéegs de ligagoes. Ser o figado, o pancreas, a ti
rBide. Alem disso precisam saber que partes das informagﬁes totais serEo usadas e
que parte nao serdo usadas para ser um olho, um pulmao, um esofago, um neuronio .
Mas precisam saber, tambem , em que quantidade se reproduzirf° As ptoporgﬁes do_'
conjunto. Mas se cortarmos o dedo, as celulas terEo que saber que parte do conjun
to foi afetado e refazé-lo, isto &, se reproduzirem apenas na quantidade afetada.
Tem que saber tambem, do tempo: ocrescimento, metamorfose . 0 anti-corpo sa
' Aoamlbim : ‘- : ; ¢ e
be cada coisa. —~_~—acho que anti-corpo nao fala. Mas a vida, o universo, e acao,

e nao verbo. Tudo tem movimento. caso contrario, nao existiria o tempo.

Se a teoria, na pratica, & outra, ela esta errada. 0 modelo & uma tentativa de a
chatar o volume no plano . Pense nas hipoteses dos modelos. Quantos universos. A
existéncia & insimplificavel porque & uma questao de conjunto. A realidade e 1in

comprimivel, porque o nada seria.

- §7 =



0 premio Nobel de economia deste ano, foi dado a um economista-pensador, que desco

briu que o problema central da poupanga realizada pelas pessoas, e que elas nao
sabem quando vao morrer. Assim, nao sabem quanto vao gastar . Mas, para as empre--

sas de seguro, a situacao @ outra. Elas sabem quando a gente vai morrer. 0 coleti-

vo tem uma caracteristica estathtica que o individuo nao tem. E claro que a esta

tistica n3o se aplica ao individuo, a unidade do conjunto. Mas como toda unidade &
um conjunto, a estatistica, como a matematica, também, v3o precisar de uma referen

cia, ate chegar na PE, e, portanto, no axioma.

0Os humanos, sao cons1derados s pe]os antropo]ogos e outros logos, como existindo '
h;\é/&11hoes de anos, ou 60.000 seculos. A exp]osao cambr1ana tem 600 m11hoes de a
nos ou 6 milhdes de séculos. A vida, 3 bilhdes de anos, @qui na Terra. E totalmen-
te i10gica a ideia,tenue e generalizada, acreditada, de que o homem comegou ha
mais ou menos 30 seculos, o inicio da historia do homeﬁ . E absurdo. 0 fogo foi do

minado pelos homens ha, pelo menos, mil seculos .
0 DNA vem adquirindo conhecimento ha 30 milhSes de saculos.

Quero voltar as prioridades de pesquisa em IX:

1.  Sistema Operaciona1 (SC»

Pesquisas na 10gica (matematica) e filosofia, porque, gostar e natural. Constituem

pesquisas basicas porque resultam em referencia para as demais pesquisas. A logi

ca & basica no SO porque a 10gica e o axioma sao o SO. Talvez, porisso as celulas

do cerebro nio se reproduzem. S3o o limite da cibernetica, como se dizia. Nem em '

Ix, o paciente realiza sua propria cirurgia cerebral,

- 58 -

Pesquisa-se,tambem , outro axioma, outra altura, outro presente e outras dimensaes,

mas ate agora, nada.

2 Niveis de Abstraéﬁo da Energia

. -
0 universo, para ser compreensivel, como a esfera, tem que ser feito de part1cu1a'
elementar (PE). Porque um universo contnuo-continuo, sem PE,‘nEO tem referencia .
E como mergulhar numa enorme gelatina transparente. Ndo faz sentido, como, dentro'

. ° . -
do plano. Para ser compreensivel, o universo tem que ser feito de particula ele-
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mentar. Ser continuo-contiguo. As diferengas de densidade sao compreendidas por to

dos, ou quase todos, porque quase todos saem pela porta e nao pela parede.

A pesquisa basica deste conjunto & a pesquisa da relagdo entre a unidade e o conjun

to, ou, o que & um conjunto ?
Em Ix, a referéncia de um conjunto € outro conjunto,ate chegar a PE.

A PE E a ultima referEncia. A mais abstrata, pois, decorre diretamente do axioma .
Se 0 nada nao €, o universo, a energia, a quantidade, tem que ser continua. Para !
ser continuo e compreensTve], tem que ter referéncia interna, isto e, PE. Tem que
ser continuo-contiguo. Uma enorme quantidade'deic€1u1as de energia, com diferentes'
densidades locais, perfeitamenté identificaveis pelos nossos sensores. Especialmen-
te quando a diferenga de densidade for mui to ghande, como entre a matéria e ener_gia°
Mesmo entre a materia distinguimos c]aramentetentre sG]ido; 17quido e gasoso, com
algumas excegoes, COmMoO O vidro.-Entre os solidos identificamos, sem prob]emas, u
ma Ervore, um bicho e uma pedra, com excecao dos bichos que parecem pedra. Distin-
guimos uma pessoa de um grupo de pessoas. Identificamos células, moleculas e ato
mos. Mas ndo sabemos ainda como funcionam. So niveis de densidade de energia em ce

Tulas elasticas, isto e, PE.

Em Ix, a coletividade, o individuo, a célula, a molecula, o atomo, o quark, o  pro
ximo, s3o conjuntos, niveis de abstragao. E porisso que o estudo da PE & fundamen--

tal. 0 estudo do conjunto atomo tem por unidade o conjunto quark,

Conhecendo 0 atomo, resolvemos, com 10gica muitos problemas da quimica - (estudo . '

- das alteragbes dos conjuntos atomicos), e da biologia ( estudo das a]teragBes dos

conjuntos atomicos nos conjuntos celulares). Mas para conhecermos bem a unidade

dos conjuntos atomicos, o atomo, precisamos conhecer a unidade do conjunto atomo, o

quark, etc. E a fisica das PE. Ainda conhecemos pouco o conjunto atomo, sua estrutu

ra basica. O problema & que a matéria e a energia sdo continuas. Onde termina o '

.. g e

sol ?

3: Cerebro e Sensores

E a pesquisa do funcionamento volumétrico do cérebro e seus sensores. Dos sentidos;

das sensacoes e dos simbolos. Como sao armazenados. O que e e como funciona a me



moria e a intuigEo,va criatividade e a inteligencia. Como o tempo e 6 conheciment0
a]teram a matéria e a energia cerebrais. Em resumo, como funciona o conhecimento .
A inteligéncia artificial & um sub-conjunto deste conjunto. Mas em Ix, tudo & na
tural. A transmissao quimico-elétrica, usada pelo cerebro. 0 bit organico. Sao 3

bilhoes de anos .

/ e s :
Acho que um conjunto & a ideia do conjunto, senao, como eu movimento meu dedo? Es

ta pergunta & do ponto de vista de uma PE.

As pessoas com quem quero conversar, me ajudar a pensar logicamente, s3o, e 1ogico
agora, pensadores. Pode ser pensador-dentista, pensador-artista, pensador- ci
entista, pensador-comerciante, pensador-qualquer coisa. 0 ideal & pensador-1ogico ,

ou pensador-cosmologo.

0 que eu quero, e esperava ja ter encontrado, e uma conversa 1ogica. Se uma ideia
ou conceito nao for 1ogico,isto €, compreensivel, isto e, fazer sentido, nao  tem
probab111dade de existencia, porque nao pode ser conhec1do, ou pensado. E so isso.
Nao posso compreender uma coisa incompreensiva, pensaﬁ\/’éruglo. Mas tenho compre-
ensao ., Todos compreendemos. Somos ,tambem, parte do universooo cerebro & um apare-
Tho 10gico. Todos os cerebros sao estruturalmente 10gicos. Se pensarmos no mais ri
dculo comportamento humano. ele sera 1ogico, tomando como referencia a causa des

te cbmportamento.

Un GRUGLO existe para voce? Ea itﬁox de GLODARIO Ade DUGLI,uma XITROI em UGLI .
Compreendeu? Pense uma esfera prateada girando lentamente. Pense num plano. Meu ve
Tho exemplo. Entre no plano, dentro dele. Percebe que & 1ncompheensTve1, um plano
de dentro do plano. Isto e um exemplo tipico do que quero dizer por ser 1ogico, . '
compreensivel, fazer sentido. A esfera girando e perfeitamente compreensivel . Para
todas as pessoas simultaneamente, a mesma ideia. E c]aro que o tamanho, a cor ou o

ton, a velocidade, o fundo e a inclinagao podem variar, mas nao a compreensao da '

QIM.A\d
esfera prateada\\//ientamente° E so isso. 0 espacgo nao pode ser feito de uma-
substancia hipotética como ainda se acredita e os fisicos ate a algumas decadas ,
escreviam, Substancia hipotetica nao e compreensivel. Qualquer pesquisa cujas  hi

poteses ou bases, ou referencias resultarem, por 1ogica, incoerentes com o axioma,

nao resultara em conhecimento, em existencia. Foi o que descobri.

- 60 -



